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В АМЕРИЦІ 
ПАЛАТА СХВАЛИЛА 22 ЧЕРВНЯ ПРОСКТ, ЩОБ НА 

ПАЧКАХ ІЗ ЦИГАРКАМИ БУЛА ПЕРЕСТОРОГА ПРО 
ШКІДЛИВІСТЬ КУРЕННЯ. Минулого тижня подібний про-
скт прнййяв Сенат, і тепер окрема конференція мас узгідннтн 
тексти обох законопроектів, поки можна буде вислати до під-
пнсу Президента. В обндвох проектах с така пересторога: 
„Увага! Курення цигарок с ризиком для Вашого здоров'я". 
Але Палата Репрезентантів відкинула проект Федеральної 
Торговельної Комісії, щоб також прн всіх рекламах про цн-
гарки була пересторога про те, що курення с шкідливим для 
здоров'я. Палата взагалі відкинула той пункт про пересто-
рогу при реклямах цигарок, а Сенат відкинув те місце тро-
хи лагідніше, і тепер конференція мас узгідннтн ці різниці. 

АЙЗЕНГАВЕР Є ЗА ТЕ, ЩОБ УРЯД ЗДА РОБИВ 
ЩОСЬ В СПРАВІ КОНТРОЛІ НАРОДНІ! В СВІТІ І ЗДА. 
Колишній президент вислав листа до Сенатської Підкомісії 
Урядових Операцій, яку очолює сенатор демократ Ернест 
Грюнінґ з Аляски, і яка веде переслухання в справі контро-
лі народин. Преса підкреслює, що в цій справі с важним те, 
що Айзенгавер взагалі в цій вразливій справі зайняв ста-
новище та висловився за те, що уряд цієї країни мусить щось 
зробити, щоб можна було контролювати справу народня 
в світі та в ЗДА. Давніше Айзенгавер був проти того, щоб 
уряд вмішувався до цієї делікатної проблеми. 

У ВЩІ 63-сд ѓОКІВ НА УДАР СЕРЦЯ ПОМЕР У ГОЛ-
ЛИВУДІ СЛАВНИЙ КІНОВИП ПРОДУЦЕНТ ДЕИВІД О. 
СЕЛЦНІК. Він продукував вартісні фільми, в яких анступа-
лн найкращі кінові зірки, і текст яких складали найліпші 
письменники, та при цьому не шкодував грошей на продук-
цію. Найславніший його фільм — це „Ґан вид ди вінд"; 
інші фільми: „Дейвід Купперфілд", „Обід о год. 8-ій", „По-
единок на сонці" та багато інших. Він допоміг до кінової ка-
р'срн таким артистам: Кларк Гейбел, Інгрід Берґман, Джо-
зеф Коттен, Греґорі Пек і своїй жінці — Дженіфер Джовнс. 
Залишив жінку і дочку Мері. 

АВТОМОБІЛЬНА ПРОДУКЦІЯ ПРАЦЮС З РЕКОРДО-
ВОЮ ШВИДКІСТЮ, плянуючи випродукувати 8,800,000 во-
зів моделю 1965. В попередньому тижні випродўќувано 
206.478 авт, в червні мають ще випродукувати 320,000 возів, 
в липні — 760,000, а в частині серпня — 215,000. Якщо ці 

-Ялянн будуть здійснені, то продукція цьогорічного моделю 
винесе 8.800.000, майже на один мільйон більше, як в по-
передньому році, коли випродукували моделів 1964 року — 
7.880,845 возів. Висока продукція авт свідчить про швидке 
збільшення економіки, бо автомобільна продукція потАгас 
за собою продукцію сталі, ѓўми, склад та радіових апаратів. 

' В НЮ ИОРКУ 30-го ЧЕРВНЯ ПОЯВИТЬСЯ П Е Р Ш Е 
ЧИСЛО ЩОДЕННИКА , Л И ЛЕТІН АМЕРІКАН ТАИМС", 
який буде присвячений країнам Латинської Америки та. Ін-
формуватиме нра торговельні, фінансові, політичні й куль-
турні новини _у всіх 20-ох державах, Л^ганс^крї Америки. 
Щоденник виїолйтаие від понеділіСа До п'ятниці кожного 
тижня англійською мовою, бо він призначений головно для 
бізнесменів і політиків Північної Америка. Початковий ти-
раж становитиче тільки 10.000. його розсилатимуть летунсь-
кою поштою. Окреме число коштуватиме 25 центів. Його 
можна буде купяти на деяких стендах в Ню Иорку. -

` У СВІТІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН. НА ОСНОШ ПОВНОВЛАС-

ТЕП ВІД СЕНАТУ. ВИРІШИВ доставити ЄгнптОві.залвглих 
харчів і тютюневих виробів на суму 37 мільйонів дол., як 
останню частину з 432-мільйонового товарового зобов'язал-
ня, що вигасає з днем 30 червня ц. р- ЗДА припинили були 
всяку допомогу Єгиптові після спалення там американської 
публічної бібліотеки. Уряд Єгипту обіцяв звернути всю шко-
ду за будинок і зміст бібліотеки, припинив допомогу конґо-
лійськнм партизанам та припинив провокації на адресу 
Ізраїлю. . __ 

ЯПОНІЯ І ШВДЕ1ША КОРЕЯ ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР 
про нав'язання дипломатичних взаємин та пов'язаних з ним 
20 різних документів. Цей акт відбувся урбчисто в будинку 
японського прем'єра, а підписали його японський міністер 
закордонних справ Етсабуро Шііна і південно-корейський 
— Лі Донѓ Вон, як теж два урядовці, що вели довгі перего-
ворн. Японія визнала Південну Корею єдиним рспрезентан-
том корейського народу, даватиме по 300 мільйонів дол. що-
річної даровизни впродовж 10 років титулом воєнного від-
шкодування, дас 300-мільйоновпй кредит і інші користі. Япо-
нія правила по колоніяльному в Кореї від 1910 роќку і тому 
там сильні протняпонські настрої, що й тепер виявились в 
демонстраціях протесту. В Сеулі арештовано 573 особи. До-
говір мас бути ще цього літа ратифікований обома краІН-МН. 

КОМУНО-КИТАПСЬКНП ПРЕМ'ЄР ЧУ ЕН-ЛАП І 
ЄГИПЕТСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ НАССЕР ВИСЛОВИЛИСЯ 
за те, щоб перевести в заплямованому раніше термічі кои-
ференцію азійсько-афрнканськпх держав в Альжирі. Але са-
мі, мабуть, туди на відќкриття конференції 29 ц. м. не пої-
дуть. 13 африканських держав, членів Бритійського Коммоп-
велту. офіційно зап роп он ували відкласти ту конференцію. 
У ній мали взяти участь кругло 50 азійсько-афрнканських 
лідерів. 

В АЛЬЖИРІ АРЕШТОВАНО 200 СТУДЕНТІВ — подас 
французька преса. Західня преса твердить, що властиво в 
Альжирі нічого не змінилося: число політичних в'язнів 
більш-менш те саме, тільки раніше сиділи противники беа 
Белли, а тепер сидять у в'язницях його звелнчники. Аль-
жирська дипломатія старається, щоб передусім найближчі 
сусіди визнали новин режим: Мароќкко і Тунісія. 

СХІДНЬО-НїМЕЦЬКіга УРЯД ЗАЯВИВ готоюсгь 
підписати договір важністю на цілий рік — про віДВІДЯЯѓИ 
західніх бсрлінців своїх кревних і приятелів у Східньоиу 
Берліні, але вимагає, щоб переговори в цій справі вів „упов-
новажений представник" західньо-німецького уряду. Східяя 
Німеччина вживає всіх способів, щоб її трактували нарівні з 
Західньою. 

в конґолтпському МІСТЕЧКУ гаокі СТАВСЯ 
БУНТ: бунтарі вбили всіх поліціянтів Та заволоділи міськи-
ми будинками. ЗО європейців схоронились в одній фабриці, 
забарикаду'вались там і відстрілювались. З столиці ЛеопойьД-
вілю вислано туди літак, який острілював бунтарів-

КОЛИШНІЙ ПІВДЕННО КОРЕЙСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ 
СПНГМАН РІ ВАЖКО ЗАНЕДУЖАВ. 5 років тому він зрж-
ся президентури виаслідку бурхливих студентських демон-
страцін і виїхав з Кореї на Гаваї, до Гонолюлю. Він мас тепер 
90 років. Південно-корейськнй уряд скреслив його прізвище 
з „чорної лісти" корейців, яким заборонений вступ до країни 

Президент Джансон обіцяє дальше 

Вашингтон. 
Джансон 21го червня підпн-
сав закон про скасування 
або зменшення податків від 
продажу товарів і одночасно 
заявив, що ного уряд думає 
про дальше зменшення прн-
бутковнх податків, головним 
чином для тих, які є нанбід-
ніші між платниками подат-
ків. Президент сказав: ‚.Коли 
надійде нагода знову зменшу-
вати податки,, )ТО Ми сподіва-
смося, що дамо податкові по-
легші в першу чергу тим в 
нашому народі, які цього най-
більше погребують — тим 
платникам податків, які тепер 
живуть в,4ftei 'убозтва". За-
кон про скасування або змен-

зменшення податків 
Президент не вирішує того, хто з цього 

мав би скорнстати: покупець 
чи продавець. Але уряд веде 
кампанію за те, щоб із змен` 
шення чи скасування подят-
ків від продажу скорнсталн 
покупці, бо це була ціль у` 
ряд%', щоб заохотити людей до 
купівлі товарів та до пож-
вавлення руху в торгівлі, що 
мало б спричинити більшу 
продукцію та скріпити еконо-
міку й збільшити число за-
трудненнх. Рада Економічних 
Дорадників Президента, Де-
партамент Скарбу, Статнстич. 
не Бюро прн Департамент' 
Праці вивчають справу того, 
що станеться з податком від 
продажу: чи піде він у кнше-

шення податків від продажу ні продавців чи покупців. 

Ювілей проф. Миколи Величківського 
відзначено конференцією НТШ в Ню Йорќу 

Ню Иорк. — Управа Нау-
кового Товариства ім. Шев-
ченка в ЗДА, Історнчно-Філо-
софічна Секція й Економічна 
Комісія НТШ вшанували 20 
червня ц. р. в Українському 
Інституті Америки в Ню Иор-
ку, 75-річчя з дня народження 
і 50річчя наукової, педагогіч-
ноі, .політичної і громадсько-
суспільної праці проф. д-ра 
Миколи Велячківського, дійс-
ного члена НТШ, ` голови Е-
кономічноі Комісії НТШ та 
кол. голови Української На-
ціональиої Ради і кол. ректо-
ра Київського Політехнічного 
Інституту. Прн численній у-
часті колег Ювілята та шнр-
шого громадянства — Науко-
ву Конференцію відкрив про-
фесор д-р М. Стахів. З черги 
проф. др М. Чяровськнн до-
повідав про наукову діяль-
кість Ювілята, характернзую-
`хи його ДІЯІШВІСГЬ. їа. наукооі 
праці, ' числом 112 праць, з 
ділянок економіки, топогра-
фіі, статистнкн, сіль-госп. по-

секцін НТШ, Архисп. Палла-
дій, Головна Управа Укр. 
Лікарського Товариства (д-р 
Б. Олесницький і Д-р Л- Яв-
ний), Укр. Буковинська Гро-
мада (д-р I. Новосівський), 
Церква в Бруклині і редакція 
„Життя і Церкви" (о. прото-3осередків ані будь-яких біль-
пресвітер Ткачук і В. Врон 
ський), Університет Украіно-
знавства (проф- д-р К. Кисі 
левснькнй) та багато інших 
Усні привіти передали: проф 
Б. Мартос, ген. В. Глазков і 
В. Гайдук від Тов. Укр Прав 
Молоді. З черги промовив саь` 
Ювілят, згадуючи теплиш 

ліѓйки і Ін- 3 нагоди цього ю-.томнрі й ін.. в Київському II о-
. вілею наспіли численні при-'літехнічному Інституті, якого 

аітн, що ЇХ 'відчитав Інж. Р . ' він був ректором та вкінці у 
Кобрнпськнн, †Ірнвѓгя надіс- Високій Економ. Школі в 
лали: Президент Головної Мюнхені. По Конференції від-
Ради НТШ і голова НТШ в булося прнйняття для учас-
ЗДА, проф. Д-р Р. Смаль ників Конференції і фортепія. 
Сѓоцький, директори окремих новий ресіталь Ю. Стецинн. 

словами покійних вже колеЃ-, па летунства Нґусна Као Ќі 
науковців та дякуючи за` 
влаштування цього ювілею 
В слові до молоді ювілят але jj 
лював поповнювати ряди на-. 
уковців та в цей спосіб при-, 
чинитися до дальшого роз 
вою української вільної нау-
ки, На закінчення проф. д-р 
М. Qraxis говоріѓв про жнттс-
вий шлях Ювілята, його педа. 
гогічну діяльність В с- г. Інс 
тнтутах в Кам'янці Под.. Жи 

Піснею і танком почнеться на Союзівці 
цьогорічний сезон уже в найближчу суботу 

Союзівка, Кергонксон. — 
Піснею і танком у мистецько-
му виконанні таких іх майст-
рів, як п-і Наталія Андрусів та 
п-і Ніна Сулнма, при форте-
піяновому супроводі В. Делін-
джера, почнеться програма 
багатьох і традиційних уже 
щосуботніх культурно . розва-
гових імпрез у цьогорічному 
вакаційному сезоні на цій не-
зрівнянній оселі Українсько-
го Народого Союзу, що здобув 
собі горду назву ‚.шматка Ук-
раїни на вільній американсь-
кій землі". Вечір пісні і танку 
у виконанні цих двох артис-
ток відбудеться цієї суботи, 
26-го червня, після вечері. 
Майстром церемонії буде п. 
Володимир Гентиш із оркест-
рн „Амор", що опісля гратиме 
до танців. П-і Наталія Анд-
русів, яка виступить в прог-
рамі цього першого вечора 
пісні і танку на Союзівці в 
цьому році, широко відома як 
співачка - солістка не тільки 
українській, але й амернкан-

Наталія Андрусів 

ських пісень. Уже в липні ц. 
р. п-і Андрусів починає свої 
виступи для американських 
‚‚Союзівок" у ‚.Гарден Пір" в 
Атлантиќ Снті„ а опісля у 
Фландерс Саммер Рісорт в Ов. 
шен Ситі. П-і Сулнма здобу-
ла собі славу мистця 

АМЕРИКАНСЬКІ ЛІТАКИ БОМБАРДУВАЛИ 
ПІВНІЧНИЙ В'ЄТНАМ НЕДАЛЕКО 

КИТАЙСЬКОГО КОРДОНУ 
Сан ѓон. — У вівторок 

червня ц. р. 8 американських 
військових джетів бомолпду-
валн амуніційні склади, вій` 
-ькові бараки і т. п. г.ійськопі 
об`і.ктн за 70 миль ся піьніч-
Юій захід від столиці Північ-
лого В'єтнаму Ганою та на 
жих 80 миль від кордону Ко-
лгуністичного Китаю Це Сула 
^ ж л н в а подія тому, т о цѓ 
зперше від 7 лютого ц. р. роз-
почато бомба рдува пня Піз-
нічного В'єтнаму, імерикач-
ське летунство діял) на пів-
НІч. а не на південь, від Га-
ною. Звичайно ті налеін не 
переступали 20-ої паралелі, 
чка є за яких 70 миль на пів-
цсш. від північно . в'сгнамсь-
ЧОЇ столиці. Комунікат сгвер-
`ЏКус, що амернкансьі:і ліга-
чи не зустріли майже ніяко-
го спротивў збоку протнлс-
тунської охорони і що всі вео-
нулнся з тої місії на.шд. Як 
звичайно, бомбардузаннп об-
межувалось до так званих 
мертвих військових оО єкті` 
1 ве заторкувало промнсловиу 

шнх фабрик. Не сказано ьі-
того. звідкіля летіли амери-
`анські літаки і на ЦІЙ під-
тапі газети міпкують. що ба-
`ою тих бочбардувальникір 
`ўв Сіям. — Тим часом у Пів-
тенному В'єтнамі почав уря-
іувати військовий у)ія?т п`л 
т`рловувавнням віце . г 'яотя 

2 Американські газети вислок-
.іюють стурбуваиня, що з пс-
серед кругло 60 південно-
в'стнамськнх генераіпв добра 
третина перестала діяти в 
армії та перейшла або до по-
літикн й на адміністраційі'і 
становища, або на службу в 
дипломатії, що стало ршно-
іначннм з почесним заслап-
иям тих генералів. До таких 
видатних і популярних у 
В'єтнамі генералів, яких вна-
слідку боротьби за владу та 
суперницької боротьби між 
військовиками відсунено від 
активної військової служби 
та насправді прогнано з 
краю, надавши їм різні амба-
садорські пости, належать 
ген. Дуонг Ван Мінѓ, так зва-
ннй ‚.великий Мінѓ", який 
був головою Південного В'ст-
наму після упадку Нґо Дійѓ 
Іісма, ген Нгусн Хан, що 
був головним комендантом 
пѓівденно - в'єтнамських 
чбройннх сил і згодом прем'-
-пом, генерал Трав Ван Мінѓ 
`бо так званий „малий Мінѓ" 
і придбаною в Америці висо-
чою військовою освітою, кол. 
чійськовнй міністеп ген. Трал 
Тісн Хієм і інші. Війна птютя 
комуністичних партизанів 
тільки тому дошкульно не по-
теппіла від отих геаепальсь-
чих втпат. що наспоавді зав-
жди бойовими операціями ке-
пувалч там старшини нижчих 
CTVTTHi4. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬВОМУ СВІТІ 

У Відні відбувся симпозіюм № тему 
зближення Католицької і Православної 

Церков 
Відень. (Т. Д.) — В днях предсідннком .конференції 

Л8-Д9.червня ц.jp. вДдбуаея у 
Відні, в інавгураційвій залі 
Віденського університету. 

православних цвркор j m . Ро-
досі. Шредавши `лрнсутяім 
привіт і благословенство Все-

снмцозіюм на тему зближен-1 ленського Патріярха, Митр 
ня двох великих церков. Кл-
толицької і Православної-
Сцмпозіюм, що ного заініцію-
вав і якому патронував най-
знщий церковний достойник 
католицької Церкви Австрії 
кардинал д-р Франц Кеніґ. 
улаштував інститут ‚.Про Орі-
снте" у Відні. В обндвох днях 
снМпозіюму брали у ньому у-
часть крім Кард. Кеніга, та 

Мелітон підкреслив, що віден-
ськнй снклоаіюм, с першої; 
великою подією в нових від-
носннах, які заіснувалд поміж 
двома церквами. Він сказав, 
що свідомість, що між тими 
двома великими церквами 
є більше справ, які їх лучать, 
ніж які їх ділять, набирає 
щораз більшої сили. Обидві 
вони готові стрічатися у дусі 

кож Апост. Делегат у Відні, І любови і зрозуміння. Допо-
Мнтрополнт грецької Церкви відь Митр. Мелітона тривала 
у Австрії Пітер, та багато вн-
щого і рядового духовенства 
кат. і грецької православної 
церкви в Австрії, визначні о-
собі иі-стр. політичного дер-
жавного і суспільного життя 
7Я ІНТЄТЄКВу:и"Ч ВІДНЯ. ІІОНоД 
300 учасників кожного дня 
прислухалося доповідям снм-
позіюму. 

Симпозіюм відкрив кол. мі-
ністер освіти і теп заст. бур-
гомисчіа Відня д-р Дпіммель 
і запросив до слова гостя, 
представника Вселенського 

більш ѓодіти. В суботу д-р 
Дріммель, відкриваючи знов 
засідання симпозіюмў, попро-
снв до слова еп. Віллебранда, 
який теж у майже годинній 
доповіді представив стаиови-
ще кат Церкви та її заходи 
до зближення. Симпозіюм за-
кінчнв д-р Дріммель подякою 
допотзідачам, за їх доповіді, 
Кард. Кеніґові за його ініція-
тиву та заявою, що інститут 
„Про Оріснте" буде піддержу-
вати Кардинала у його захо-
дах, які він. згідно із настано-

Патріярха АтанаГораса 1-го. вою Апост. Столиці, робить 
Митрополита Геліополісу і і буде робити у справі збли-
Тейри, Мелітона, який був ження обох церков. 

Командант українських пластунів 
в Аргентині прибув з відвідинами 

до Пласту в ЗДА 
Ню Порк. — В суботу 19 

червня прилетів з Аргентини J. 
до ЗДА ст. пластун Володи-
мир Іваниќ Метою його відві- j ' -

ській публіці. Від років вона ографа на терені Ню Порќу й 
внступас на американських поза ним- Тепер вона прнго-
концертах, а на запрошення товляс українську танцюва-
,‚Виховної Ради" мала ряд ви-ільну групу до висту'пу під 
отупів для коледжів і на теле- (час Українського Дня на Сві-
візії, завжди включаючи У товій Виставці в Ню Порќу в 
с'вою програму зразки ўкраїн, неділю 11-го липня. 

Українські танцюристи з Джерзі Ситі 
виступлять на Світовій Виставці 

в Ню Йорќу 
Українська танцювальна фіни Вілас в січні 1965 року, 

група Із Джерзі Снті „Танцю-,Танцюристи поділені на гру-
рнстн Українського Осеред- пн — юньйорів, від 7 до 13 ро. 
ќу" висту'плять в неділю 27 ќу життя, і сеньйорів, від 14 
червня ц. р. із своєю окремою років в гору. Перший біль 
програмою в павільйоні стей-
ту Ню Джерзі на Світовій Вн-
ставці в Ню Иорку. Відбу-
деться цей виступ о год 1 :30 

Синґман Рі був колись проелавлюваннй, як національний по полудні- Названа танцю-
герой. що боровся спершу проти японської та згодом кому- вальна група була зорганізо-
ністнчної окупації. (вна під проводом п-і Джозе-

шин виступ цієї танцювальної 
групи відбу'вся в неділю 6-го 
червня ц. р. на Світовій Внс-
тавці, куди вона була запро-
шена для участи в програмі 
„Українського Дня' ' в павіль-
ноні стенту Ню Порк. 

Х 0Р е" І дин у ЗДА є відбуття додат-
ковнх пластових дошколів, 
відвідання пластових таборів 
ЗДА і Канади, обмін досвідом, 
намічення спільної дії пласто-
внх організацій ЗДА, Канади 
й Аргентини. Володимир Іва-
ннк. 24 роки, родом з Дрого-
бича, приїхав до Аргентини 
8-річним хлопцем Після 
складення іспитів на універ-
снтеті в Буенос Ай)к?с, відділ 
електромеханіки, в днях 16-17 
червня цього року, він відле-
тів через Ріо Де Жаненро й 
острови Трннідат до Ню Иор-
ку. В Ню Иорку взяв участь 
в спільних нарадах Красвнх 
Пластових Старшин ЗДА й 
Канади, що саме відбувалися 
19-го червня. Ранком 20-го 
червня подався В. Іваниќ зі 
своїм пластовим вирядом в 
гантерські горн, як учасник 

Ст- пл. Володимир Іваниќ 

пластовим курсом високого 
рівня, для провідників плас-
товнх таборів. Після закінчен-
ня Лісової Школи, ст. пл. В 
Іваниќ буде учасником три-
денних курсів для новацьких 
провідників на Вовчій Тропі 
(Іст Четгем) 3 до 5 липня, а 
згодом візьме участь в 3-тнж-
невому показовому, водно-
летунсько високогірському, 
мандрівному таборі для юна-
ків, що його цього року Пласт 

двотижневого табору ‚‚Лісова влаштовує перший раз в го-
Школа", що с вишкільннм pax Адірондак в З Д А ' 

МИТРОПОЛИТ ІОАН ПОБЛАГОСЛОВИВ 
площу т д БУДОВУ 

НОВО! ЦЕРКВИ 
в ПАРМА, ОГ. 

Клівленд, Огайо. — В неді. 
лю, 20-го червня, відбулося 
врочисте благословення пло-
щі під будову нової українсь-
кої православної церкви св. 
Володимира Великого в Пар-
ма, Огайо. Будова храму, 
школи та залі` коштуватиме 
приблизно пів мільйона доля-
рів. Парохом св- Володимир-
ської парафії є Всч. о. С. Ган-
кевнч. 

УКРАЇНКА В ПРОВОДІ 
КАНАДтСЬКОГО 

ПРЕСОВОГО ЌЛЮБУ 

Монтреаль. (Д. С.) — Тут 
відбувся в днях 11-18 червня 
23-ій всеканадінськнн з'їзд 
„Жіночого Пресового Ќлюбу 
Канади" з участю коло 200 
жінок-журналісток з різних 
міст- До нової управи Ќлюбу 
ввійшла Ольга Войцеяко з 
Вінніпегу, як скарбник, на 
трирічну каденцію 1965-196b. 
Черговий з'їзд рішено відбути 
в Ванкувері, Б. ЌЛані Вой-
ценко — перша українка в 
екзекутнві цього Ќлюбу. 

ТІРОФ. М. БОГАТЮК 
НА УНІВЕРСИТЕТІ 

ВІРДЖШП 

Снракюзи. — Д-р Микола 
Богатюк, відомий економіст, 
науковець і журналіст, автор 
багатьох праць на економічні 

Н И. запросив на професора-
гостя відомий авторитет в 
справах економіки, д-р Дж. 
Воррен Натѓер, керівник де-
партаменту економії ім. 
Джеймса Вилсона в Універ-
снтеті Вірджінії в Шарлотс-
віл, Вірджінія. 

ЗУСТРГЧ 
З ПИСЬМЕННИКОМ 

АНАТОЛЕМ ГАЛАНОМ 
Філядельфія. — Міснцевнй 

Відділ Об'єднання Українсь-
ких Письменників в екзилі 
„Слово" влаштовує в суботу 
26 червня о год. 7:30 веч. в 
залі Союзу Українок Амери-
ки при 4936, 13-а дтр і т. зус-
тріч з відомим українським 
еміграційним письменником 
і сатириком Анатолем Гала-
ном. У програмі зустрічі сло-
во про А- Галана і читання 
його новель, сатир і фраґмен-
тів драми. 

ДОРІЯІІ РУДНИЦЬКИИ 
ПРОМОВЛЯВ У шськш 

РАДІ НЮ ИОРКУ 
На запрошення президента 

Муз. Коледжу „Джуліярд", 
д-ра Пітера Меніна, студент 
Доріян Руднпцькнй, вибра-
ний на голову Студентської 
Громади ‚Джуліярд", `висту-
лив перед Міською Радою 
міста Ню Норку, з промовою 
в справі важлнвостп зяачен-
ня осередку мпстців „Лін-
кольн Сснтер" для міста Ню 
Иорку ѓа конечности якнай-
скоріше закінчити всі його 
намічені будівлі, м. ін. новий 

й політичні теми, головний' будинок Коледж-у „Джулі-
редактор тусмівського журна. І ярд". Очолювалн делегацію 
лу „Фенікс", чнтатиме-р ака-
демічному році 1965-66 лек-

музичнвх шкіл пзезндешг 
‚Джуліярд" д-р Пітер Менін, 

ції зі совстської економіки та;президент Коледжу „Меяго-
порінняльянх економічних І ген Сќул оф Мюзік" Джон 
систем, як теж вестиме док- іВровнлі , а також відомий 
торськщй ` 
теті Вірджінії, що його зас- В кілька днів опісля Доріян 
нував майже 154) років тому; Рудницькнй одержав листа 
третій президент ЗДА Томас(від президента „Лінкольн 
Джефсрерсон. Д-ра Богатюка, іСентер", Віліяма Шумана, з 
професора економії в Ле подякою за його виступ перед 
Мойн Коледжі в Снракюзах, І Міською Радою. 

ПА ПАШІВ, BE СВОІВ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть кому нќѓа чиї газети в Україні) 

ЯК НАРОДИЛИСЯ 
„ТРУДОВІ ВЕЧОРНИЦІ" 
,,Якось колгоспники артілі 

ім. Кірова, Одеської облаетн. 
запізнилися з скиртуванням 
сіна. На допомогу прийшли 
учасники художньої самоді-
яльности, комсомольці. Зіб-
ралося більше ста чоловік. До 
пізньої ночі кипіла робота 
Був у скиртувальників ще о-
дин помічник — пісня. Тоді 
спорядкувалн сіно на ста гек-
тарах". 

Так народилися „трудові 
вечорниці" („Молодь Укра-
їни" з 29 травня). 

ТАЄМНИЦЯ 
БАХМУТСЬКОІ 

КГГЛОВИНИ 
Геологи давно помітили: в 

Бахмутській кітловнні „хи-
мерно поводяться породи тре` 
тнкного віку. 

Почалися пошуки. На глн-
6РН: і мтгг`.п іслено шаг 
дванадцять метрів. Зробили 
ще одну свердловину в Ізюм-
ському районі. Там внявили-
ся ще потужніші шари вухіл-
ля. 

Загалом вугленосна площа 
БахмутськоІ кітловннн біля 
15 квадратових кілометрів, а 
попередні підрахунки пока-
зують, що запаси вугілля ста-
новлять тут до 500 мільйонів 
тонн. („Радянська Україна" 
з 10 червня)-

ВСІ ПІД ДОГЛЯДОМ 
Літо. Яке воно буде у юних 

львов'яи? І секретар львівсь-
кого комсомолу Віра Костен-
ко пише у „Радянській Укра-
Іні" з 10-го червня: ‚Для тих, 
хто залишається в місті, ми 
організуємо міські піонерські 
табори та майданчики. Діятн-
муть 54 майданчики та 8 та-
борів з дворазовим харчутая-
ням. Розміщені вони в пар-
ках, школах 
з а к л а д а х . . 

лили молодих учителів та піо-
нерськнх вожатих . . . Голов-
не, щоб не залишити нікого 
бездоглядним" -. . 

З УПОВІЛЬНЕНИМ 
ДИХАННЯМ 

Міський транспорт у Дніп-
ропетровському — в жалю-
гідному стані. ‚‚Працює він, — 
пише 10 червня кореспондент 
„Радянської України", — „з 
уповільненим диханням. І то 
не лише в часи найбільшого 
скупчення людей (вранці та 
ввечері), а щодня, щогодн-
ни." 

А ремонто . технічні мож-
лнвості? „Півстолітня малень. 
ка вагоноремонтна фабрнка. 
Застарілі варстати, дерев'яні 
колеса трансмісій, в хнмерно-
му сплетінні перехрещуються 
пасові передачі, нагрома-
дження колісних пар" . . . 

НЕ ХОДИТИ 
БЕЗ ПЛАЩА 

ТА БЕЗ ШАПКИ 
Начальник Лубенського 

відділу зв'язку (Полтавщина) 
оголосив догани інженерові 
І Безхатченкові та рахівнн-
кові Н. Дяченкові за те, що 
вони „зловживали своїм здо-
ров'ям і, не думаючи про нас-
лідкн, ходили взимку по под-
вір'ї без плащів та без ша-
пок", — розповідає в „Молоді 
України" з 1 червня корес-
пондент Д. Санжарівськин.' 

ЖУРАВЛІ В НЕБІ 

У Снмферопільській цен-
тральній крамниці відкрили 
виставку краму, внроблюва-
ного в Криму. Прн цьому о-
соблнво підкреслювалося, що 
можна придбати всі речі, по-
казувані на виставці. 
Д На стендах є і трикотаж, 
і костюми, і взуття. Але купи-

слортовних J ти нічого не можна, — пише 
29 травня кореспондент часо-

Д л я виховної роботи виді- пису „Рабочая Газета". 
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Мир без контрагента 
Від 7-го квітня ц. p., від дня історичної промови презн-

денга Джансона в Джан Гопкінс-універсцтеті в Балтиморі. 
Мд., в якій ВИСЛОВИВ він готовість Америки до „переговорів 
без застережень" про мирне поладнання проблеми В'єтнаму. 
не вгаває міжнародний шум про замирення в тій країні.. Од-
нак відповідальні міжнародні кола розуміють, що до миро-
вях переговорів —j треба двох сторін. І тому протягом кругло 
10-ох тижнів різні міжнародні організації та окремі державні 
мужі намагаються грати ролю мирових посередників. 

Ось так бритійськнй уряд деснґнував був свого колнш-
нього міністра закордонних справ Патріка Гордона Вокера, 
щоб поїхав в інформаційно-посередницькій місії до різних 
столиць, між ними — до Пейпінґу та Ганою. Але ні до одної 
з тих столиць його не допустили, заявивши, що він ‚‚небажа-
нйй гість". У відповідь на таке саме бажання, висловлене ге-
неральннм секретарем Об'єднаних Націй У Тактом — кнтай-
ські і, під їх диктатом, північнов'стнамські комуністи відпо-
вілй, що Об'єднаним Націям взагалі нема ніякого діла до 
В'єтнаму, бо ця країна не є членом ОН. Кілька днів тому 
бритійськнй прем'єр Гаролд Вільсон проголосив у Палаті 
Громад, Що він і чотири інші прем'єри країн-членів Коммон-
велту готові поїхати в мировій місії до ‚‚заінтересованих в'ст-
намською кризою столиць" — до Вашингтону, Москви, Пей-
пінґу, Ганою і Сайґону. Запропонований до такої місії прем'-
єр Цейлону, не віривши в успіх задуму, зразу таки відмовив-
ся, а на адресу Вільсона посипались замітн, що він, як со-
юзник Америки, не мас кваліфікацій на ѓолову такої місії, і 
що, мабуть, його миролюбна ревність в справі В'єтнаму дик-
тована радше бажанням підвищити свій надшарпаннп прес-
твж в очах бротійськнх виборців. Поминаючи ці замітн, іні-
ціятява Вільсона зустріла найважливішу перешкоду: китай-
ські комуністи, з Чу Ен-ласм у проводі, негайно назвали той 
задум ‚‚обманом", ‚‚шахрайством" і „підступом у користь ва-
хшгаґгонськнх імперіялістів". І хоч до цього часу не постав-
лено крапки на „1", що Вільсона і трьох африканських прем'-
ерів не впустять до Пейпінґу та Ганою, не видно також нія-
KHJ6- познак, що комуністи 1) хочуть взагалі говорити про 
замирення у В'єтнамі і 2) що те замирення уявляють інакше, 
як тільки повну капітуляцію Америки, чи такий „компро-
міс", який фактично відкрив би двері комунізмові на Пів-
дні Азії. Нема з ким і нема про що говорити. 

З приводу одного звернення 
' . З початком травня ц. р. київське радіо передало звср-

н е і т я такої собі совстської установи, що найменовусться 
„Український- І республіканським комітетом захисту миру", 
а л ї ' % Насправді виконує ‚ролю одн.огр з ф^-џіялів;Скспознгур 
всесоюзного московського і,.Комітету миру". 

Адресоване це звернення до української еміграції за 
кордоном з нагоди 20-річчя перемоги над гітлерівською Ні-
меччйною. Деклямуючн на всі лади про конечність миру, ав-
торя звернення закликають „зміцнювати зв'язки дружби з 
українським народом, посилювати боротьбу за роззброєння, 
рішуче впступати проти розповсюдження термоядерної зброї 
—'за мир. проти паліїв війни". Намагаючись грати на щирих 
патріотичних почуттях української заробітчанської еміґра-
ціі-Я`'Тому числі ft нової, дякуючи емігрантам за їхній ..стій-
кйй :патріотизм", виявлений під час війни, і висловлюючи 
ніб`ито 'зрозуміння їхньої важкої долі з приводу того, що во-
ня'Н#-змогли вернутися на батьківщину, автори звернення 
Називѓаються водночас Із цим наставити їх вороже проти 
їхнього проводу — „ватажків українських націоналістів". як 
головнях спричннників їхньої розлуки з рідною землею. 

Розпинаючись над страшним лнхом, що його зазнали 
Україна й український народ від гітлерівських орд і 
стверджуючи, що „на Україні немає такої сім'ї, яка не втра-
тяла б у той час своїх близьких і рідних", автори звернення 
виступають проти будь-яких спраб реѓабілітувати пт'ісрів-
ськях злочинців і припинити їх пеі)еслідування. Проте, ані 
слова немає в цьому зверненні про те, що такого ж чи й ще 
більшого лиха зазнавав український народ від сталінських 
опрічннків. від усіх тих, що допомагали Сталінові десятку-
ватн український народ і винищували поголовно всіх тих 
українців, що. повіривши в московську пропаганду, вирі-
шнлн після довгих років полону чи невільницької праці в 
Німеччині вертатися додому. Відбувалися ж ті масакрн в ос-
ганні місяці війни та в перших роках після неї. і тому, при-
гадуючн 20-ті роковини перемоги над гітлерівською Німеч-
чиною, треба вимагати суду й покарання не лише для гітле-
рівськнх злочинців, але й для сталінських душогубів - катів, 
спрпчинників кривавих нароДовбивчнх масакр. їм же ще й 
досі і волос не впав з голови: сидять вони ще й нині на вн-
соких совстськнх посадах і чекають час}', щоб знову „погу-
ляти". напитися безвинної людської кровн. 

Північна Африка, а особлн-
во Альжир, завжди були не-
гаснучнм вульканом кривавої 
політично . національної бо-
ротьби. 

Альжирськнй народ ще нс-
давио провадив вісім років 
визвольну боротьбу з мільйо-
новою армією Франції Тисячі 
людей загинуло у тій війні, 
внаслідок якої в 1962 році 
альжнрці здобули свою неза-
лежну державу. Національна 
свідомість і патріотизм аль-
жнрців гідні подиву. Найкра-
щі синя Альжнру билися за 
визволення світу від гітлерів-
ської навали. У розмовах з 
представниками Альжнру в 
ОН я часто з приємністю чув 
висловлювану ними пошану 
до українського визвольноѓѓ' 
руху, зокрема до ЎПА, про 
боротьбу якої вони добре по-
інформовані. 

Обставини, в яких опнни-
лася країна Магреб під час 
визвольної боротьби з фран-
цузькимп окупантами, змуси-
лн її національний провід ко-
ристати з помочі всіх, хто ту 
поміч пропонував. А були це 
в першу чергу СССР та чер-
вониЙ Китай. В силу цігх об-
ставин посилнлися в країні 
політичні впливи і пропаґан-
да комуністів, розпаношнла-
ся комуністична агентура. 
Бея Белла, який зі своїми 
прибічниками захопив влад}' 
у свої руки, пробував віддати 
країну цілковито на послуги 
Москві 1 Пенпінгу. 

Співробітник і суперник 
Ахмеда Вен Белли, вишко-
лений в Пейпінґу полков-
ннк Бумеджіен. поклав край 
днктаторству і культові особи 
Бен Белли; Як висловлюють-
:я деякі представники Аль-
жиру, треба сподіватись тепер 
національного, мусульмаись-
кого зрушення в політиці 
Альжнру і тісніших зв'язків 
із Заходом, зокрема, з Фран-
цісю. 

Однак, чн запанує тепер 
спокій у країні Магребу, 
трудно сказати, знаючи га-
рячнй темперамент альжир-
ців, їх фанатичні релігійно-
національні переконання і 
недовір'я4 до чужинців Після 
довголітньої окупації Проте, 
дивуватись політичним змі-
нам у Магребі не прнходнть-
ся. бо невелика країна пере-
жила за віки свого існування 
дужо багато різного роду 
змія. 

У 1952 році, провадячи в 
різних частинах Магребу ар-
хеологічні досліди, я переко-
нався, що ця країна надзвн-
чайно багата на пам'ятки 
стародавніх культур. 

Країну Магреб творять 
властиво такі держави: Ма-
покко, Альжир. Тунісія та Лі-
бія. гірські терени, що псре-
ходять на півдні в пустелю 
Сагару. Країна ця була в 
давніх часах дуже багата на 
фльору і фавну, що відіграва-
ло величезну ролю для роз-
внтку тут первісної людини. 
Високі гори понад Середзем-
ним морем і Атлантќом з 
численними печерами були 
найкращим місцем захпсгу 
для доісторичної людини, а 
теперішня пустиня Сагара 
колись була квітучою краї-
ною лісів, річок і численних 
осель. 

Палеонтологи твеодять, що 
всі людські раси Африки вн-

творились на місці. Отож і 
Магреб від найдавніших ча-
сів був заселений середзем-
номорською расою, яка на 
півдні межувала з негро-
їдною расою суданців. Єгнп-
тяни зображували на своїх 
малюнках тубільців Магребу 
білими людьми, себе — чер-
воними. азійців — жовтими, 
а всіх інших мешканців цент-
ральної, східньої і західньої 
Африки — чорними. 

Антропологічно народи 
Магребу досить однорідні. Це 
типові европоїди з чорним во-
лоссям і темними очима та 
доліхо - мезоцефальннм че-
репом. Живуть тут також 
здавна бербери і семіти, еміґ-
ранти з Палестини. Оселн-
лось тут багато й колишніх 
фенікійців. греків, італійців 
та малтійців. 

Первісною мовою країни 
Магреб була мова берберсь-
ка, і лише в стародавніх фе-
нікійськнх колоніях і містах, 
як Ютнка. Картагіна, Гадру-
мета і ін.. говорили пунікій-
ською мовою (лібіко - фені-
кійською). Під час римської 
колонізації панувала тут но-
ва латинська, а в VTI-ГХ сто-
літтях, коли країну завоюва-
лн араби, запанувала тут мо-
ва арабська, яка й тепер с 
офіційною урядовою мовою 
нарівні з французькою. 

НОВЕ ПРИЗНАЧЕННЯ ОСТРОВА СЛІЗ 
11-го травня ц. р. прези-

девт Джансон підписав про-
клямацію, якою проголосив 
Острів Сліз (Елліс Аііленд) 
в Нюйоркському порті час-
тиною Національного Мону-
менту, що зватиметься Націо-
нальним Пам'ятником Статуї 
Свободи. Цей новий держав-
нвй пам'ятник складатнметь-
ся з трьох частин: з острова 
Волі. Статуї Свободи та з ост-
рова Сліз. 

Одночасно Президент пові-
домив про те, що новий Кон-
серваційннй Центр Корпусу 
Праці буде приміщений на 
узбережжі стейту Ню Джерзі, 
щоб відбудувати острів Сліз 
і створити з нього Стейтовнй 
Парк Волі, частина якого бу-
ла б у стейті Ню Джерзі. 

Підписуючи цю прокляма-
цію, Президент заявив, що 
через Уряд Іміграції, який 
довгі роки перебував на ост-
рові Сліз, прибули до ЗДА 
16,000,000 іміґрантів, які ба-
гато причинилися до того, що 
тепер Америка є ‚‚не тільки 
державою, але с державою 
над державами". І тому треба 
зберегти цей острів для май-
бутиіх поколінь, які пізнава-
ли б на тому історичному міс-
ці частину славної історії 
ЗДА. 

„Між тими, які прибули 
до цієї країни через Імігра-
ційннй Уряд на острові Сліз, 

Про країну Магреб зѓаду- казав Президент, — були 
еться в єгипетських гісроглі- й хакі визначні американці, 
фах та написах на стінах Я к ІрвінГ Берлін,' Дейвід Ду-
храмів. Греки в своїх міхах 
описували країну Магреб як-
величезний сад. в якому сто-
чв велетень Атлас, тримаючи 
на своїх плечах небесне 
склепіння. Від іменн цього 
чітнчного героя і названо го-
рн країни Магреб Атласькн-
ми. а народи, що мешкали у 
цій країні стародавні греки 
звали .‚атлантами". Та й во-
ди, що омивають західне уз-
бережжя цієї країни, назва-
лн Атлантиком. , , . , 

В країні Магреб букваль-
но кроку не можна ступити, 
щоб не побачити якусь па-
м'ятку стародавньої культу-
рн. Тут багато руїн старовіш-
них міст з п%тіійських. грець-
ких і рнмськііх часів, безліч 
поганських храмів та христн- ^ н е й а о с н 0 8 І м і с Ц я Ї Х н Ь Л , 0 

янських базилік ќ а т а к о ^ Њ$)ШШ, - - сказав Пре-
аквадуктів. амфітеатрів. ко 
лон, нагробних плит та сар-
кофагів з написами в різних 
стародавніх мовах, прекрасні 
мозаїчні картини, статуї, різ-
ні домашні речі та оздоби. 

Місцеве населення зберї-
гас стародавні звичаї, пісні, 
національні страви: кускус 
— варений риж з баранячим 
м'ясом, чакчуки — гаряча 
вінеґрета з паприкою, галки, 
зроблені з тіста та варені в 
товщі з різними сосамн. Або 
й цілком подібні до наших 
українських коржі з маком, 
що продаються всюди на ба-
зарах. 

Країна Магреб славна сво-
)м чудовим рожевим вином, 
фігами, фініками, гранатами, 
динями та іншими овочами. 
Мінеральні багатства, як на-

руди становлять мщну осно` 
вў економічного розвитку 
країни, що мас 952.000 квад-
ратовігх миль території і 
10.000.000 населення. Універ-
снтет в Альжнрі, різні інстн-
тути. середні школи, вели-
чезннй музей Бардо станов-
лять ті осередки культу"рн, де 

бінскі, о. Фленегея, суддя 
Найвищого Суду ЗДА Фелікс 
Франкфуртер. Чарлз А. Лінд-
берґ старший, Філій Моррей. 
Джекоб Потофски, адмірал 
Гаймен Ріковер, Кнут Рокні. 
Дейвід Сарнофф, Спайрос 
Шурас, Ігор Сікорскі, мати 
‚віце . президента Гюберта Г. 
Гомфрі та багато інших". 

При цій нагоді президент 
Джансон виступив в обороні 
яового законопроекту, що мас 
скасувати несправедливий 
іміграційяий закон Із квота-
мн для окремих держав, схва-
леняй ще на початку 1920.-их 
років. Новий іміґраційннй за-
кон має допускати нових імі-
ґрантів до ЗДА на основі їх-
ньої здібности і кваліфҐкації 

зйдент. 
В проклямації Президента 

говориться про те, що згідно 
з лляном треба, буде усунути 
отарі будинки на острові Ел-
ліс і на тому місці засіяти 
траву й досадити дерева. В 
головному іміґрацінному бу-

молоде альжнрське поколій-
ня черпає знання. 

Альжирськнй вояк, відо-
мнй своєю відвагою, стоїхь 
озброєний найновішою збро-
сю в обороні прав, незалеж-
ностн і спокою своїх співгро-
мадлн. 

Місто А^тьжир, столиця 
держави, відіграє нині велн-
чезну ролю в політичному 
світі. T J T відбуваються важ-

фта. алюміній, фосфат, різнііливі наради, зустрічі дипло-
матів різних країн світу, тут 
вирішується доля багатьох 
країн Африки, і незабаром 
тут відбудеться конгрес азі ft-
ських та африканських країн, 
на якому` мають бути обгово-
рені погляди та становища 
цих держав щодо різних пе-
кучнх політичних справ. 

динку треба влаштувати му-
зей, який обійматиме і ту ре-
ссграціину валю, де колись 
укладали списки нових іміґ-
раитів при їхньому приїзді до 
ново! батьківщини. 

Статуя Свободи для нових 
іміґрантів, які прибували зі 
Старогб світу внаслідок пе-
реслідувань або звичайної 
нужди, — була символом 
Нового Світу, де мали здій-
сннтнся їхні мрії про краще 
життя. Статуя Свободи була 
і є символом волі для людей 
різних рас, віровизнань та 
національних походжень, 
об'єднаних відданістю ідеа-
лам американської Конститу-
ції та невмирущим ідеям 
вільного громадянства. 

Острів Сліз мас 27.5 акра 
поверхні і віддалений ва 
1,300 стіп від узбережжя сте-
йту Ню Джерзі і на стіль-
ки ж від острова, що на ньо-
му стоїть Статуя Свободи 
Острів Сліз в найближчому 
часі мають сполучити мос-
том із Ню Джерзі. 

Острів Сліз та острів Ста-
туї Свободи разом із части-
ною узбережжя мають твори-
тн Стейтовнй Парк Волі. 

Включення острова Сліз, 
разом із Статуєю Свободи, до 
Стейтового Парку Волі` за-
кінчус велику епопею цього 
невеличкого, але на ввесь 
світ відомого острівця, що ві-
діграв ролю своєрідного „чнс-
тнлнща" для більшосте тих. 
що приїздили шукати щастя-
долі в Новому Світі із дало": 
кях заморських країн, між 
ними й сотень тисяч украін-
ців. 

Л. Г. 

Теплоходи — під 
житло та готелі 

Перший заступник міністра 
комунального господарства 
УССР В. Вугаснко прнзнаєть-
ся в часописі ‚‚Радянська 
Україна" з 9 червня: в гоге-
лях України не вистачає 
принаймні 60 тисяч місць. Бу-
дівельні організації, що спо-
руджуюгь нові готелеві жит-
ла. зволікають з будівянц-
твом. Десять років ВОНИ НІЯК 
не можуть закінчити будів-
ннцтв'о готелю в Євпаторії! 
чотири роки — в Саках, 
стільки ж — в Одесі. В Уж-
городі. Луганському, Львові 
та в інших містах будівняц-
тво готелів здійснюється по-
вільно. У Харкові міські го-
телі п'овинні мати блнзькЬ 
п'ять тисяч місць, а їх куди 
менше. 

. . . Ці важливі об'єкти на 
місцях вважають другоряд-
ннми, і їх можна законсерву-
вати. 

Щоб зарадити справі, зас-
тупник міністра пропонує вн-
користати на літні місяці під 
готелі порожні студентські 
гурожнтки. а в містах, розта-
шованих на Дніпрі, обладна-
тн під житло списані тепло-
ходи (пароплави). 

ДАЮТЬ СЛОВО ПАРТІЇ 
Цього року хлібороби Жн-

томирщнни дали слово партії 
зібрати по 2І6 ' центнерів цук-
рових б^'pякiв, по 107 цент-
нерів картоплі, 3.5 центнера 
льоноволокна та 11,1 центне-
ра хмелю з кожного гектара 
засіву („Радянська Україна" 
з 4 червня). 

г-—. — — 

С. Рннднк 

1 

;. 

НА ЎХОДАХ 
(Образќи) 

і 

(4) 

— Скажи йому, що він 
прибув сюдн працювати, а не 
на дівчат заглядати чи з дів-
чагамн бавитись. Тут с кому 
з ними бавитись. А ного пові-
шають. як спіймають. Нехай 
виќнне собі з голови всяких 
дівчат. Ось про що скажи 
йому 

— Ха-ха-ха! — засміялася 
весело баверка. Ти гово-
рнш, як мала дитина. Стільки 
прожив на світі, а ще не зна-
СШ, Що ніякі заборони, ніякі 
намови і ніякі страхи не годні 
стримати чоловіка, коли він 
рветься до жінки. Навіть шн-
беннця. Тільки трете око. 
тільки прилюдність гамують 
його. Я не дурна псрсконува-
ти його і тобі не раджу. Кра-
ше ходи за ним назирцем. 

І бав'ер послухався жінки 

А як траплялася близько я-
кась Сва. що сама мило за-
дивлялася на ост а, то кидав 
на неї таким убійчим погля-
дом. що вона поквапно від-
верталася А таке бувало не 
рал. Сю війна позабирала 
мільйоќн чоловіків і оснроти-
ла жіноцтво. Тож мусіла бу-
ла знайтися серед обездоле-1 
ного жіноцтва якась кількість 
Єв. що не мали охоти, ні тер-
паю ждати аж до кінця війни. 
А ще треба пам'ятати, що грі-
хи належать до сфери діяль-
ностн нечистої сили, а вона 
не спить. Тим то труднощі 6а-
вера зростали невпинно. 

Але німецька впертість, нн-
триманість і систематичність 
перемогли. А одного дня ста-
лася подія, що все карднналь-
но змінила Папор мусів був 

через щось випустити Шумн-
гая з очей і післатн його в 
ліс нарізати сушнику. І там 
власне відбулася згадана по-
дія. Прибувши на місце, Шу-
мнгай побачив, що в сусідньо-
му переліску, зараз таки че-
рез дорогу, якась молодиця 
щось збирає. Була сама-одна. 
В Шу'мнѓая забилося серце, 
і він якось несвідомо став і за . 
дивився на неї. Але зараз же 
схаменувся. Відвернувся і 
взявся за роботу. Витягнув із 
авта драбину, прпставнв до 
дерева, вернувся назад, узяв 
пилку, ще раз гляну'в на мо-
лодпцю і поліз на дерево. 

— Герр Гот. чоловіче! — 
почулося нараз із переліску. 

Шўмигай спинився і гля-
нув туди. 

— А деж господар, що піс-
лав вас самого лазити по де-
рсвах? — спитала молодн-
ця, ставши на ввесь зріст. 
Не знає, що драбина може 
посунутися і впасти з вами 
разом? А хто вас тут поря-
тус. як розіб'єтеся `̀  Ѓа? Що 
за жорстока людина! І 

— Та воно не так страшно, 
— обізвався Шўмигай- — А 
врешті нічого мені не лиша-
сться. Мушу робити, що мені' 

наказують. А як упаду й по- вер це зау'важив і похвалігв-
калічуся, чн вб'юся, то що то 
кого обходить? 

-— Заждіть момент, я вам 
потримаю ту кляту драбнну.-

I милосердна молодиця сар-
ною перескочила через доро 
ѓу. підбігла до дерева, міцно 
схопила драбину і гукнула, 
піднісши догори голову: 

— А тепер лізьте! 
І так із допомогою добро-

сердечної молодиці Шўмигай 
скоро нарізав повне авто суш. 
ннку. А коли скінчив роботу, 
то так розчулився, що поцілу. 
вав німкеню в руку, а на о-
чах виступили йому сльози 
вдячности. Побачивши це, 
молодиця від великого звору-
шення зів'яла, і Шўмигай му-
сів був відвести її попід руку 
назад до переліску. Там вона 
присіла і попросила якусь 
хвильку не покидати її саму. 
Шўмигай, звичайно, вволив 
її волю, тим більше, що в її 
очах світилося стільки янголь-
ської доброти, що треба було 
мати звіряче серце, щоб по-
кігнути її саму, безпомічну. 

Після цісї події Шўмигай 
перестав зовсім цікавитися 
жінками й більше не задив-
ллвсл ані на одну Навіть ба-

ся жінці, що таки переробив 
того оста й привів його до ро-
зуму. І перестав пильнувати 
за ним. 

Життя знову унормувалося. 
Тільки від часу до часу, в 
темні ночі, коли всі міцно спа-
ли. Шўмигай кудись зникав 
Заразом до його серця зак-
радався страх, що станеться, 
коли про його зникання дс-
в.щасться Гітлер. Але на це 
німкеня махала рукою і ка-
зала: 

— Дурний його піп хрсс-
тнв! 

Правда не цими словами, 
але тими самими думками. 

За несповна рік німкеня 
повила хлопчика. Шўмигай 
упросив її. щоб назвала днтн-
ну Іоснфом, на честі. Якового 
сина Іосифа Прекрасного- Ця 
ідея дуже сподобалася мамі, 
і мале хлоп'я охрнстнлн По-
зефом. 

Шўмигай прожив так ще 
пару років і в повнїїї безпеці 
дочекався того часу, коли а-
мернканці запровадили табо-
рн для „переміщених персон". 
Заразом повернувся з війська 
чоловік німкені, і Шўмигай 

ближчого табору. А тут від-
разу настали тривожні часи. 
Прийшла чутка, що по табо-
рах сновигають московські 
душохапн. А незабаром вня-
внлося з цілковитою певяіс-
т.ю, що між большсвнкамн й 
союзниками запав договір 
про обов'язковий поворот 
большевицькнх громадян на 
„родіну". На підставі цього 
договору московські посіпаки 
мали право доступу до табо-
рів переміщених людей, пра-
во контролювати походження 
кожного з переміщенців, і 

Вашингтонський 
Шевченко 

в пам'ятках 
Під час Бенкету з приводу 

вмурування документів і зем-
лі а Канева в підніжжя па-
м'ятника Шевченкові у Ва-
ШИИҐТОНІ відбулася також і 
Шевченківська Виставка. Д-р 
Ол. Соколишин, зорганізував 
оригінальну виставку, щ о 
притягнула увагу гостей. Ця 
виставка обіймала всі вндан-
ня та пам'ятки, зв'язані з по-
будуваяням пам'ятника Шев-
ченкові у Вашингтоні. 

Під час Бенкету прн біч-
нгй стіні, д-р Ол. Соколишин 
уміло розставив десятки екс-
понатів на довгих столах, 
включаючи понад 100 оригі-
нальних 8ННМОК Оснпа Ста-
ростяка, зроблених під час 
відкриття пам'ятника, та 20 
великих кольорових знимок з 
фільму інж. Ю- Татарського 
„Шевченко у Вашингтоні". 

На столах розложено піс-
ля континентів усю нашу пе-
ріодичну літературу, яка на 
обкладинці чи першій сторін-
ці містила світлину пам'ятни-
ка Шевченка у Вашингтоні.-

На почесному місці виднів 
„Вісник Аляски" о. А. Гон-
чаренка з 1-го березня 1868 
p., в якому в ЗДА появилася 
перша англомовна згадка про 
Т. Шевченка. Проф. Федір 
Луців переклав на англійсь-
ку мову ,‚Спомини" о. Гонча-
оенка, видані в Коломиї Мих` 
Павлнком 1894 p., і йрнгото-
вив До друку. Далі вйставле-
но повідомлення КППІ, зак-
лнки, обіжники, проклямації 
губернаторш та посадників в 
ЗДА, що проголошували Рік 
Шевченка, і Заяву Презпден-
та ЗДА — Джансона з 26-го 
жовтня 1964 р. Крім Шевчен-
ка у філятелії виставлено пе-
реклади поезій Т. Шевченка 
'на англійську мову. Не поми-
нено голосів американської 
преси. Показано ряд відбн-
ток Шеіїченк'ових грамот, роз-
данйх американцяќ, вклќючно 
з и'ередайою іфез.' ;ДвнЙтові 
Д. Айзеяговері 22-го травня 
1965 року.- ';' ; ` 

центральне місце займали 
цсріо'днчні видання різнимќ 
мовакн, щр на ббк^адинкйх' 
чи в тексіѓ містили' Літлиии 
цам^ятника Шевченка ў Ва-

ГтЛйШвЗ^ а %Ѓ'було' П6ЙИД`{80.` 
` Пройа'ііятна^``'Ќяйѓл +Ѓ: Шев^ 

чеііка, нядииа','-КТтШ.''':в Ню 
'Йогќу, яќ також 'витання про 
Іминулорічні 'ypd4HCTdCTi ў Ва-
иіняпѓоні-, — сткновили ояре-
гмнй розділ виставки; 'Йе пЬ-
'минсно трьох урядових аяг-
ломоввтйс тгубл'іка'цій: Шев-
ченко борець за свободу з 
i960. Шевченко — пам'ятник 
визволення, волі та незалеж-
ности всЬі поневоленим на-
ціям з 1964 р, Шевченків па-
м'ятник свободи в столиці на-
ції з 1964, як також проф. Р. 
Смаль-Стоцького: Шевченко 
стрічає Америку. Між англо-
мовнимн виданнями про Шев-
ченка слід відмітити: Дм. До-
рошенка, ' В К. Матюса „Т. 
Шевченко: людина і символ", 
Я. Славутяча „Велич Т. Шев-
чеяка". Меннінга та Кір^коне-
ла, зокрема його` спільно з 
проф. Аядрусишнном пере-
кладений цілий Кобзар та Ві-
ри Річ „Пісні з темряви" 
(Лондон 1961 р.) Антологія 
укр. поезії Кобзар та моногра-
фія про, Т. Шевченка УВАН 
в ЗДА, — були трьома реп-
резентаційннмя' виданнями, 
що притягали увагу чужйн-
ців. Шевченківська п р о п а -
м ' я т н а книга КУК з 1961 р. 
та ряд англомовних періоднч-
нпх видань закінчували внс-
тавку. 

Для чужинців, зокрема для 
проф- Кірконеля з дружиною, 
який оглянув виставку, не-
сподіванкою були виставлені 
дві публікації з Европи, а са-
ме журнал німецькою мовою: 
„Україне ін Фергаягенгайт 
унд Геґенварт". що виходить 
квартально в Мюнхені, який 
в своїй 28 числі за 1964 р. на 
обкладинці помістив світляну 
пам'ятника у Вашингтоні та 
французький журнал: Буле-

3 української 
npejeu 

негайно^ перебрався до най- персона Я навіть думаю, що 

своїх бувших громадян си 
ломіць забирати додому. т е н Франко-Україяієн, що ви-
Перспектпва попасти на . .ро-ІХ 0 Д И Т Ь У Парижі. Той журнал 
діну" і там стати на москов- '8 ч н с л і з а грудень 1964 р. на 
ськнй суд за дезертирство 
дуже перелякала Шумнѓая. 
Кілька днів він тяжко думав. 
Кілька ночей не спав. А по-
тім зник . . . 

Що з ним сталося, не зна-
тн. Можна тільки догадувати-
ся, що причиною цього зникў 
була одня точка названого 
вище договору, а саме та, що 
Шўмигай використав цю 
славну точку і для цього пе-
ребіг до іншого табору, де й 
зареєструвався, як галицька 

обкладинці помістив фото па-
м'ятннка Шевченкові у Ва-
шингтоні. Також показано ви-
дання ЮНЕСКО про Т. Шев-
ченка з тенденційним нвсвіт-
ленням совстськнх іпевчснко-
знавців. , А. С. 

воно напевно так було і що 
нам нічого не пропало- Але 
для наших „образќів" Шуми-
гай, на жаль, перестав існу-
вптп. 

(Далі буде) 

СПРАВЕДДДВІСТЬ 
я Z і 

Український тижневик „По-
ступ", що появлясться у Він-
ніпегу. Май., Канада, надру-
кував в числ і̂ з 20 червня ц. 
р. редакційяу" m m o такого 
змісту: - Z-tW 

„Недавній галас довкола мож-
ливости прнпнненнп дальших 
процесів проти колишніх катів 
з німецьких. і$онцтаборів і на-
тиск т. зв. саі?оііої опінії на у-
ряд ЗахідаоІ Німеччини, який 
скінчився тим, -що ці процеси 
йтимуть далі, пригадали всьо-
му людству черговий раз: жах-
ливі речі діядйся 'в` йаш архи-
цивілізованнй чає. Кажемо „т; 
зв. світової onjHH", бо йдеться 
тільки про один, відтинок ка-
тастрофального злочинства су-
часности; саме' `тйй, що відбу-
вався під гітлерівським режн-
мом та морозить подробицями 
кров кожної нормальної людн-
ни вже одним Своїм сухим і ді-
ловим з'ясуванням. Німці, на-
віть у своїй Теперішній демо-
кратячній державі, тяжко пла-
тять за проступки своїх попе-
редників: Тисячі' людей покў-
тукхть за ці проступки у в'язнн-
цях, мільярди, марок виплачено 
там жертвам, які. пережили все 
цс божевілля. % коля ми недал-
но прочитали" офіційне звідом-
лення Вонну,''щЬ грошеві від-
ішсодулаішл цим ‚жертвам дійш-
лн до головцкружної цифри 
11,287,500,000 марок та що кан-
цлер Ергард застерігся, мов-
ляв „не виплавимо ні qbenifa 
більше і жертвќ нацизму повинг 
ні цс зрозум№н."...— рдасмо со-
61 справу з `безглуздя такого 
твердження: }Кертви повинні 
зрозуміти! 

Цілий комплекс ‚'зрозуміння" 
чи ‚‚незрозумійня" тут ні при 
чому. ПдетьсЯ рро те. щоб світ 
нарешті міг скінчити з усяким 
масовим злочинством взагалі 
та щоб справедливість з одно-
го боку покарала" всіх душогу-
бів 1 мордерців .мільйонів не-
пінших людей 1, з другого бо-
ку, щоб забезпечити людство 
від поширювання такого зло-
чинства в майбутньому, щоб не 
переживали його ні наші діти, 
ні внуки. . ' . , . 

Не проста ц# спряла, Уѓ-гуЙЯ 
розуміє -кожний. Саме. телйр,, 
мабуть у зв'язку із згаданим 
натиском іщ. `Йс-нн, німецькаѓ1 

преса пригадала обурено,'' що -
спихати, все ало'.у світі лаодян , , 
нацизм —і найбільш несправед-
лпі:о. Пріігадала, налрнкдад. іш 
цре^а, Що 25 травня Ї965 `рбку 
МИНУЛО plBHb'TO рОЌІЙ- ВІД 'ОС' 
лавле`ної маьалр)(` в Катшй. У 
вересні 1939 poKj', коли, розва-
^цошілося. Цольща, 2OQ.OQ0,-̂ o-
льської армії'попало в совєтсь-
кий'`полой. 9"-ц!с1'маси edBthn 
цнлучплн КОЛА' І5.000' полвЄКквх 
старший, -в.трму й кількдєот 
укр.аїиців. та, примістили їх ,р 
таборах Козельськ, Ьсгацікш І 
'^арббііьеьк': До весіій 1940і'з 
ЦИмн половхЉимй їх рідні лне-
т)-вались. Тоді ^ - згадан і^або-
Р‡г ‚‚Здіілммно^-І листушишя nq-
реір.валосл. Колн вліті 19^1 ро-
ку нІмЩ пішли на СССР і по-
льськнй екзнлмінй уряд почав 
допитуватись'про старшин, бо 
їх треба було иа-фронті, Сталін 
сказав цннічяро` „Мабуть повті-
кали з полону!" А 13 квітня 
1941 року радіо Берлін прого-' 
лосило. що іщртупаючі німецькі 
частини відкрИЛ^. в лісах під 
Катннем гроби з коло 10,000-мн 
трупів польських старшин, які 
згинули всі ВІД кулі в потилн-
цю. Три дні' пізніше польський 
екзильннй уряд запитав в Мос-
кві знову, щоѓ сталося з його 
старшинами .j у',відповідь Мос-
ква зірвала Взаємини з цим у-
рядои. Ще В'процесі в Нюрн-
борзі пробували представники 
СССР звалити- цей злочин на 
німЩв. але коли переслухано 
перших свідків, совстські „про-
куратори" зрезягнувалн з да-
льшого допві-у. 1 вже про Кж-
тинь не згадували. І до сьо-
годні ця справр. „мертва", ніхто 
про неї, крім поляків в екзнлі, 
не згадує. г1 

Ми навмисне' спинились дов-
ше на цій пригадці про 25-річ-
чя одного з-найбільших злочи-
нів нашого часу. Він дас сві-
доцтво совєтській методиЩ та 
„совісті" сучасно! демократії. 
Що поруч в(Домого сяк-так у 
світі польського Катиня стоять, 
ми сказали б.— безконечною 
чергою, такі, ж, українські ‚‚ка-
тнні", починаюча з перших днів 
боротьби нашого Народу з Мос-
квою за свою1 Державність, про 
це знають мабуть тільки укра-
Інці та найближќчі їх приятелі. 
Про Вінницю. Дьвів, Дрогобич 
І сотні назв міст, у' яких були 
розкопані масові могили совєт-
ського душогобства, ніхто тхо- ^ 
кшцо не говориѓтьѓ ніхто цим не 
турбується, ніхто,за них рахун-
ку не робить. І вже З ЦЬОГО ВИД-
но. яка є сучасна- людська, точ-
ніше — демократична, справед-
лнвість. що бере на совість сот-
ки Катннів та .Бійниць 1 впер-
то мовчить про них, — бо ‚‚по-
літнка цього внмагас". 

чѓ И - . І ' . 
У такому питанні матимемо 

вже й відповідь на другу npofr-
лему: забезпеќўч-`щоб злочини 
не повторялися. -І тут уже дов-
го не треба розводитись, бо усім 
нам ясно, що поки не вернемось 
„до джерел", Поки не введемо 
знову Бога і'його закони в усо 
наше життя, починаючи з ро-
дннного І кінчаючи парлямен-
тарним. поти не бачити нам 
сили, яка моКта` б" у цьому сві-
ті привернути 'найпростіші за-
садн справедлі#аоотн. тисячі ро-
ків тому схошГгні в Божі запо-
віді та доповнені згодом Хрнс-
товою запоаіддю' лтГюпи до 
ближнього . " 



4. I l l СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 24-го ЧЕРВНЯ 1965 

ПРОТОКОЛ 
З РІЧНІЙЌ НАРАД ГОЛОВНОГО УРЯДУ 
РОДНОГО СОЮЗУ, Я К І ВІДБУЛИСЯ в 

УКРАЇНСЬКОГО 
Д Н Я Х 17-го ДО 

НА-
21-го 

Т Р А В Н Я 1965 РОКУ, НА „СОЮЗІВЦІ", КЕРГОНКСОН, Н. И. 

(0) 

Звіт головного контролери 
Івана Іванчука 

(Проді 

В ќянтарні „Свободи" з кінцем грудня 1964 р. було 
кянжок на суму $21,992. За той рік продано книжок, нот 
і карток на $4,861. І в цій ділянці с місце на поправу 
бязнесу. 

Я ще с того переконання, що друкарня „Свободи" мо-
же бути доходовнм підприємством, з добре плаченим персо-
налом. Але там треба влонштн трохи грошей та набути 
нові машини, замість щороку .модернізувати Союзівќў. Було 
б побажаним бодай щодругвй рік частинно модернізувати 
друкарню. І треба там менеджера. 

В рекордовім Департаменті я зауважив дуже серйозну 
справу, а саме — малий приріст нашої молодь На маю дум-
ку, УНСоюз за минулих чотири роки почав дуже скоро 
старітися, бо за той час молодечий департамент збільшився 
тільки на 115 членів. Ми на минулих трьох річних засідан-
нях все говориўти про молодь, але дуже мало щось конкрет-
ного зробили, щоб ту молодь заохотити вступати џ члени 
УНС та затримати' тих, що вже є членами. До сьогодні ми 
ве маємо конкретної програми для молоді. За цю байду-
жість ми всі с відповідальними. Вже найвищий час, щоб 
УНСоюз почав серйозно ставитись до справи молоді. 

На закінчення свого звіту ще додам пару зауваг щодо 
звіту ревізійної установи Ернст і Ернст. Мене особисто не 
задовольняє звіт зі „Свободи", а спеціально Союзівкн тому, 
що Головна Екзекутива прямо не допустила тої фірми зро-
бити основну аналізу тих двох бизяесів, як того собі бажа-
ла Контрольна Комісія, тому що Контрольній Комісії прямо 
неможливо перевести основну аналізу за такий короткий 
час. Спеціяльно Союзівка, як готелеввй відпочннковнй бнз-
нес, обов'язково повинна бути основно переаналізована і 
мати модерне готелеве книговодство. Може собі хтось поду-
матн, що Головна Екзекутива чогось боялась, мені здаеть-
ся, Що ні, тільки не хотіла виплатити тую суму, що фірма 
собі бажала за перевірку. На мою думку, така фахова ана-
ліза двох бнзнесів дала б нам конкретний образ, чи с і бу-
де корисним вкладати більше грошей в т і бизнесн. Але то-
му, як то наша пословнця каже ‚Де є дві господині, там ха-
та не заметена". І власне вjafaj випадку контрольна комісія 
хотіла для добра Союзу, а Екзекутива, не хотіла платити та-
кож для добра Союзу. Отже, на мою думку, до обов'язків 
Контрольної Комісії треба додати таку поправку до статуту: 
Тільки Контрольна Комісія має тѓраво в тім випадку, коли 
вона переконана, що треба основної аналізи в будь-якій 
справі найняти ревізійну фірму, представити кошт такої пе-
ревіркн Головному Урядові до затвердження, а головна Ек-
зикутива зобов'язана тоді виплатити ухвалену суму.. В биз-
несі є така засВда, що часом треба витратити гроші, щоб 
зробити гроші В додатку ‚для Добра УНСоюзў Контрольна 

'Комісія і радні повинні мати трохи більше права як ті, що 
тепер надає теперішній статут. Сподіваюсь, що статутова ко-
місія і конвенція візьмуть мої зауваги до відома., 

ТЧвн'ож' треСа серйозно застановитись над видавництвом 
„Свободи", а спеціяльно над англомовним додатком Юкрей-
ініен Віклі. Тут ми повинні поробити зміни такі, як видан-
ня цього додатку осібно від „Свободи". Я вірЮі що цим ми 
'можемо розвинути краще спорѓову акцію чи культурну ді-
лянку. Це був би хоч однв.кррк в напрямі заохочування 
нашої молоді ставати членами УНСоюзў. 

Рівиож треба обов'язково помішувати у „Свободі" із 
скороченні звіти рекордового й фінансового департаменту 

Після складення цих звітів Гол. предсідннк проголосив 
щогодинну перерву, після якої передав, провід нарад заступ 
ниці гол. предс. Анні Гермая, почім відкрито дискусію над 
#бітами, 

vm. ДЙСКУСЮ над ЗВГГАМИ 
ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТОМ ГОЛОВНОГО ПРЕДСІДНЛКА 

ЙОСИПА ЛИСОГОРА 

В дискусії взяли участь наступні головні урядовці: 
Дмитро Шмагала, Тарас Шггікула, Мнрон Куропась, Петро 
Пуцнло, Марія Демидчук, Олена Штогрнн, Іван Кокольсь-
кяй, Василь Гузар, Богдан Зорнч, Іван Іванчук, Оснпа Олін-
кевнч, Ярослав Гук, Андрій Джула, інж. Степан Куропась 
і Ярослав Падох. 

Предметом дискусії та запитів дискутантів були наступні 
справи: засади уділювання моргеджів, зокрема на церкви 
й народні установи; відсоткова стопа від моргеджів прнват-
яих і на церковні та громадські реальносте; стан акції спря-
мованої на об'єднання братських Союзів; виконання мнну-
лорічних резолюцій та рекомендацій схвалених Головним 
Урядом, зокрема: друку нової книжки вкладок, придбання 
нового осідку головної канцелярії, комісії в справі „У країн-
ського Тижневика", звільнення більших сум із резервового 
фондў Для побудови еоюзових- Домів І осель, виконання квот 
нового членство поодинокими відділами та округами, вар-
тостн бондів, які посідає УНСоюз, курсів українознавства, та 
Культурної Комісії, її складу і праці. 

На запити дав вичерпну відповідь гол. предсідннк И. Ли-
согір. УНСоюз уділюс моргеджі своїм членам, а також ве-
ликі суми на народні та церковні будинки. Відсоткова сто-
па, від приватних позичок виносить п'ять з половиною від-
сотків, хіба, що йде про більші реальності, обчислені на за-
-рібок, тоді вона збільшується до шести відсотків у річному 
відношенні. Від морґеджовнх позичок уділюваннх на народні 
і церковні цілі рахуємо мінімальні п'ять процентові відсотки. 
Під цю пору УНСоюз мас понад два з половиною мільйона 
долярів на таких моргеджах, чим він може гордитися. Ці 
моргеджі причиняються до росту нашого громадського, в тім 
і церковного життя. В Канаді уряд обтяжує нас 1 5 ^ подат-
ком. тому стопа відсотків за канадійські позички є збільшена. 

Відносно злуки з братськими Союзами гол. предсідннк 
пригадав довголітні розмови з ЎЃСоюзом, які довели бу-
ли вже до майже повного доголоревяя, але на останній кон-
венцІЇ того Союзу схвалено резолюцію, якою заборонено Ек-
зекутиві продовжувати розмови в справі об'єднання з УНСо-
юзом. УНСоюз готовий кожної ѓгорн розпочати нові роз-
мовн, бувши прннцнпіяльно за об'єднанням. Вияснення гол. 
предс'ідннка доповнив гол. секретар Ярослав ПадоХ. 

Відносно виконання минулорічних резолюцій, гол пред-
сідннк вияснив, опо значна частина їх є виконана, деякі бу-
ло трудно. Кннжка вкладок є в Друці 1 скоро появиться. ЇЇ 
здержала трудна й довга процедура затвердження стейто-
вимн урядами всіх, навіть найменших змін та ще більша 
трудність узгіднення всіх побажань одного стейту з усімн 
іншими стейтамн. Сподіємося ввести нову систему вкладок 
від 1 липня ц. р. . .._ ._ , . 

користей та дає можність виявити ролю українців в братсь-
кому світі її познайомитися з проблемами інших братських 
організацій. Корнстаючн з досвіду більших братських уста-
нов, вчимося, як розв'язувати і наші проблеми. Це відноснть-
ся до загальних крайових і до стейтових братських конґре-
сів, в яких беруть участь не лише члени Екзекутнви, але 
й місцеві члени Головного Уряду. Завваги гол. предсідннка 
відносно користей нашої участи у братських конгресах до-
повннли н виявили на прикладах гол. радний Андрш Джу-
ла, гол. секретар Ярослав Падох і гол. контролер Іван 
Іванчук. 

На листі ..президентського ќлюбу" були подані предсід-
никн відділів, які в минулорічній кампанії приєднали по 7 
і більше нових членів, без огляду на те, до якого відділу 
такі нові члени були прийняті. 

. Звільнення частини резервового фонду на набуття сою-
ністративннй фонд є дуже малий і постійно зменшується. 30них домів і осель " 

Осідок головної канцелярії не легко змінити. Зв'язане 
це питання з підшуканням відповідного місця та об'єкту, 
про який дуже важко. Є небезпека, що за новий об'єкт 
прийдеться нам платити куди більший податок, а наш адмі-

бо збільшуються адміністраційні видатки. Ми здані внключ-
но на невеличкі впливи до адміністративного фонду, бо з 
посмертного фонду нам на ці видатки не вільно брати гро-
шей. А втім, місто Джерзі Ситі плянус основну перебудову 
околиці, в якій знаходиться головна канцелярія. Є можлн-
вість, що та околиця знову, як перед десятиріччями, стане 
одною з кращих в тому місті і околиці. 

Члени комісії для розгляду питань Українського Тнж-
невнка не прислали відповіді на запити відносно їх пропо-
зицій щодо того журналу. Тому було зайво скликувати кош-
товні конференції. Питання відносно інвестицій УНСоюзў в 
бондах вияснив гол. касир Роман Слободян. Він вказав на це, 
що УНСоюз набуває тільки першорядні бонди, яких сплата є 
зовсім певна. 

Відносно Культурної Комісії УНСоюзў то її секретарем 
є головний редактор „Свободи", бо він уже з титулу свого 
становища мао найбільше інформації! та досвіду у культур-
ній праці взагалі, а зокрема УНСоюзў. Якщо хтось з голов-
них урядовців бажав би допомогти в праці цієї комісії, вона 
радо його покличе до свого складу. Гол. предсідннк дістає 
багато порад відносно праці, але він заінтересований також 
в праці та охоті допомогти. 

Відносно питання про обмежене число курсантів на 
„Союзівці", він вказує на обов'язок всіх Відділів, Округ і 
діячів УНСоюзў допомогти в популяризації цих курсів і збі-
льшення їх учасників. Треба на місцях творити фонди та 
встановляти стипендії тим більше, що йде про малі фонди: 
$120. для одного курсанта. 

Після цього, о ѓод. 12.45, перервано наради на обід до 
ѓод. 2.30 по полудні. 

ПОПОЛУДНЕВА (ЧЕТВЕРТА) СЕСІЯ 

Пополуднева (четверта) сесія другого дня нарад, в вів-
торок, 18-го травня, почалася о год. 2.45. Нарадами прово-
див спочатку заступник головного предсідннка інж. Степан 
Куропась, а опісля заступниця гол. предсідннка Анна Гермая. 

Починаючи з цієї сесії на нарадах був прнявннй асистент 
головного секретаря Володимир Сохан, який записував хід 
нарад для зладжений протоколу цьогорічного засідання Го-
ловного Уряду. 

Продовжувалася дискусія над звітом гол. предсідннка. 
Предметом дискусії були наступні справи: нові форми член-
ських аплікацій; висота дивіденди та можливість задержу -
вання її в головнії! канцелярії для підвищення забезпечен-
ня члена, або на оплату його вкладок; знижка передплати 
за „Свободу" для всіх старших віком членів; союзові радієві 
передачі; дитячі табори на Союзівці; спеціяльні прибутки 
УНСоюзў з уділювання моргеджів; участь у братських конґ-
ресах; членство „президентського ќлюбу' ; контроля діло-
водства УНСоюзў; зміна системи діловодства УНСоюзў; зав-
дання „Українського Тижневика" і потреба його покращан-
ня; забезпечення від випадків на Союзівці; висота прибут-
ку УНСоюзў від иівестнцій; наладнання господарки дру-
карні і видавництва „Свободи"; більша активність молоді; 
вжиття частини резерви УНСоюзў на збільшення активнос-
тн УНСоюзў й заложення для цієї цілі ротаційного фонду; 
зміна системи діловодства на Союзівці; посилення спорто-
вої акції молоді; видатки на Союзівќў та фонди, з яких по-
криваються ці видатки; ремонти на Союзівці; службові по-
їздки членів Екзекутнви; підвищення організаторської ви-
нагороди; створення спеціального комітету для інвестицій; 
порівняння грамот УНСоюзў із полісами інших установ; 
співпраця поміж членами Екзекутнви; поїздки організато-
рів за порозумінням з місцевими головними урядовцями; гру. 
пове забезпечення для головних урядовців; потреба вклю-
чення директора Канадійської Канцелярії до користей, які 
прислуговують службовнкам УНСоюзў. 

Головний предсідннк ,Посип Лнсогір дав відповідь на 
запити і справи у порядку, в якому вони були поставлені 
диспутантами, а саме: 

УНСоюз мас тепер понад два і пів мільйона моргеджів 
на церквах, школах і народних домах в ЗДА і Канаді. 

Нові аплікації для дорослих членів вже затверджені і 
видруковані. Саме тепер їх розсилає Головна Канцелярія 
до всіх відділів з інформацією як їх вживати. Нова форма 
аплікацій для молоді ще не затверджена урядами деяких 
стейтів і провіїіцій. 

Нова книжечка вкладок віддана до дрі'кў. Вона буде 
вживатися разом із впровадженням у життя нових грамот 
для всіх давніх кляс забезпечення та для двох нових гра-
мот часового забезпечення на 5 І10 рокіїі. Нова книжечка 
вкладок мас обширннй вступ з поученням для секретарів 
та органнізаторів, як нею користуватися та як оформлюва-
ти нових членів. 

УНСоюз підвищив дивіденду в минулих роках і сподіс-
мося, що її можна буде підвищити в новому році знову. 
Плян здержування дивіденди для збільшення суми забезпе-
чення члена, або заплачений його вкладок цілком реальні 
але його можна буде здійснити щойно тоді, як багато чле-
нів бажатимуть цього та коли багато членів матимуть біль-
ші суми забезпечення і за це одержуватимуть дивіденди на 
вищі суми. Тільки при таких умовннах було б практичним 
і оплатилося б введення в життя такої зміни, яка вимагала 
б багато праці й заангажовання нових службовнків. 

Знижку передплати за „Свободу'' мають тільки члени 
забезпечені грамотами кляси Т разом із іншими привілея-
ми, як н.ггр. збільшені дивіденди. Знижка для цих членіќ 
у передплаті була встановлена конвенцією і вона була апро-
бована актуаріями, які брали під увагу те, що ці довголітні 
члени вплатнлн були чимало вкладок до часу переведення 
реформи забезпечення на резервову систему. 

УНСоюз покрив частину коштів радієвої програми у 
Шикаґо. Це була спроба посилити рекляму УНСоюзў в цьо-
му місті. УНСоюз покрив з адміністраційного фонду кошти 
нашої реклями, але ця передача не вдержалася довго. Ра-
дісва рекляма УНСоюзў була також у Філадельфії. В Ню 
Порќу ЇЇ не було. 

На дитячі табори на Союзівці маємо в цьому році бага-
то зголошень і прнннмасмо їх дальше, бо ще не закінчений 
реченець зголошень. Опікунами дітей у таборі є в більшості 
дівчата, які виявилися більше дбайливими під кожним ог-
лядом, та більше дбають про українську мову. Можливо, що 
варто б збільшити спорѓову програму в таборах. 

При уділюванні деяких моргеджів на більші і зарібкові 
мешканеві доми одержано від підприємців додаткові одно-
разові оплати, яких в минулому році було біля $14,000. Ці 
оплати доповнювали наш адміністраційннй фонд. 

Участь f Хіатськнх конгресах приносить нам чимало 

для більших еоюзових осередків, ви-
нагас згоди влади, яка її відмовляє. З нашої резерви мож-
на виплачувати збільшену дивіденду, але набуття домів чи 
осель, забезпеченева влада вважає ‚‚непрнзнанимн актива-
мп", н тому на це треба окремого дозволу. В цьому місці 
головний касир Роман Слободян пояснив, що на адміністра-
цДйні наші видатки можна перенести 5 процент із зібраних 
вкладок посмертного фонду. Такий процент дозволений за-
коном. перенос більше фондів міг би стрінутися зі забороною 
склади. 

Інж. Куропась запропонував схвалити рекомендацію, 
яка доручала б Екзекутиві особливо заяятися цією спра-
вою, щоб конечно знайти можливість для більших переносів 
грошей з посмертного фонду, потрібних для покращання 
праці УНСоюзў. Інж. Куропась і Петро Пуцнло завважува-
ли, що головний касир повинен був вже старатися про доз-
віл на такий більший перенос фондів, а коли робив які ста-
рання. й вони не повелися, то повинен вжити інших засобів, 
щоб таки добитися дозволу на перенос 10 процент, за-
мќть 5%. 

Головний касир Роман Слободян прочитав листа Депар-
таменту Банківннцтва і Забезпечення Стейту Ню Джерзі з 
26-го жовтня 1964, який, у відповіді на прохання Екзеку-
тнвн УНСоюзў про дозвіл на використання частини резер-
ви на закуп еоюзових домів та осель покликається на стей-
тові закони, які не дозволяють на вжиття згаданого фонду 
на такі цілі (Секція 13, Розділ 167 — закони з 1959 року). 

Фірма Ернст і Ернст жадає за перевірку нашої системи 
діловодства аж $6,500. Ми відбули з нею із нашими досвід-
ченнмн службовнками нараду. И тому, що представники зга-
даноі фірміѓ не обіцювали, що цей їх коштовний огляд діло-
врдства принесе певні корнети, ми постановили відкласти 
цей дослід на рік, тим більше, що треба дати змогу цій фір-
мі, при річній контролі, більше познайомитися з нашим те-
перішнім діловодством. Маємо намір запропонувати, щоб та-
кяй дослід нашого діловодства був зроблений фірмою пос-
тупово при її річних контролях й тому без окремої заплати. 

На приѓйдќу Петра Пуцнла, що Контрольна Комісія і 
Екзекутива, на спільному засіданні, схвалили перевести та-
кнй дослід діловодства, гол. предсідннк вияснив, що він вва-
жав це рекомендацією й до того не сподівався тоді, що фір-
ма Ернст і Ернст зажадає таку високу ціну за дослід, й до-
того ще не гарантує поліпшення нашого діловодства. Пе-
реводячя вже другу річну контролю, урядовці тієї фір-
ми повинні знати, що в нашім діловодстві слід змінити і як. 

В „Українському Тижневику" зайшли зміни. Відійшов 
ред. В. Душник, який не працював на повний час. Тепер 
перебере редагування „У. Тижневика" ред. Зенон Снилиќ, 
який досі був занятий англомовною Енциклопедією Укра-
їнознавства, при чому мав змогу поглибити своє ўкраїно 
йнавчв знання. 

' . За випадки, які трапилися на Союзівці, ведуться дві 
справи.. Союзівка мас забезпечення від такої відповідальнос 
ти, але на обмеженпу суму. 

Висота прибутків УНСоюзў з інвестицій порівняльно 
низька, бо маємо чимало давно набутих бондів, яких опро-
цектування с низьке. їх продаж тепер приніс би втрату. 
До того не мас Гарантії, що після продажу таких меншеопро-
центоваянх бондів будуть запевнені на довше кращі прн 
ходц з нових інвестицій. 

- Згадувана у запитах можливість інвестування в дру-
карию „Свободи" $30,000 на закуп нових машин, в основі 
правильна. Але знаємо із досвіду інших братських органі-
зацій, що податкові уряди оподатковують такі прибуткові 
підприємства. Тому на випадок наладнання прибуткового 
підприємства грозить нам його оподаткування. Нашою про-
блемою є зрівноваження розходів з приходами нашого видав-
ництва, щоб не було дефіциту, що не є легко прн міяімаль-
ній висоті передплати „Свободи". 

УНСоюз робить старання посилити активність молоді. 
Апелюємо до батьків, даємо місце в ‚.Свободі" на публікацію 
сторінок молоді та видаємо „Веселку". Тут теж треба зачис-
лнтн уділювання стипендій, курси українознавства, спортові 
акції і т. п., що вирощує у союзовому окруженні нових яа-
дійннх громадських і еоюзових діячів. 

На кўр{`ах українознавства стараємося також познайо-
мнтн учасників з УНСоюзом і його працею для нашої спі-
ліьМоти. 

Над цією справою розгорнулася довша дискусія, в якій 
взяли участь Мнрон Куропась, Іван Іванчук, Володимир Га-
лан, Роман Слободян, і Ярослав Падох, який запропонував, 
цоб на будуче замість однієї імпрези з декількома довгими 
промовами про УНСоюз, влаштовувати для курсантів поодн-
нокі лекції еоюзових діячів про УНСоюз у різні дні їх зай-
нять у тижні. 

. На порушену вдруге справу створення так званого ро-
гаційного фонду для розбудови союзового життя, головний 
предсідннк заявив, що Екзекутива вжис нових заходів згід-
но з рекомендаціями Головного Уряду. 

Діловодство Союзівкн могло б бути поширене, щоб да-
вати детальніші дані про поодинокі ділянки. Але для цього 
потрібно затрудннти більше число елужбовикш. Теперішня 
система дає повний образ діловодства, а сама господарка є 
ідорова і дає вищі, від загально практикованих у таких під-
присмствах, прибутки. 

Видатки на Союзівќў покриваються із прибутків Сою-
зївкн, а коли їх не вистачає, з адміністраційного фонду. 
Раніші інвестиції в Союзівќў зроблені з фонду захисту, з до-
помогового фонду та зі спеціального фонду. Налрави і пе-
оеробки на Союзівці стараємося робити власними силами, 
бо це коштує значно дешевше. Робимо їх постепенно, щоб 
не було в одному році надто великих коштів, а прн тому 
з кожним роком модернізуємо Союзівќў. В щойно мнну-
лому році видано на Союзівќў гроші з спеціального (Спешісл 
Контінджент) фонду в більшій сумі, бо несподівано зла по-
года зменшила передбачуваний прибуток Союзівкн з $25,000 
на $9,000. а треба було закінчити запровадження огрівання 
в залі під „Веселкою` . схвалене Гол. Урядом у минулому 
році, що коштувало $11,000.00. 

Поїздки членів Екзекутнви в терен є потрібні і корисні 
для вдержання звязку з округами і відділами. Вони спри-
чннаяються до активізації організаційної праці. 

Підвищення організаторської винагороди безсумніву збі-
льшнло б число нових членів. Але всі видатки, які покрн-
васться з адміністраційного фонду, постійно зростають, а 
прибутки залишаються майже ті самі. Тому немає звідки 
виплачувати більші нагороди за нових членів. 

Інвестиції є роблені згідно з рішенням Екзекутивного 
Комітету. За згодою і підписом членів Екзекутявн гол. ка-
сир купує бонди та виплачує морґеджові позички. 

і тшштщчщ†ЮЕтвяааяштаввяшшвшшт 
Порівняння вкладок та інших умов забезпечення ваших 

нових грамот, які обов'язуватимуть з 1-го липня, з іншими 
забезпеченевимн установами випадає в нашу користь. Ми 
не лише дорівнюємо провідним компаніям, але й часто ва-
ші умови забезпечення є кращі від умов інших установ за-
безпеченяя. 

Всі важніші рішення Екзекутива переводить на спіль-
них засіданнях. Члени Екзекутнви мають свої статутові ді-
лянкн праці, в яких діють самостійно, але маємо звичай, 
що у сумнівних справах порозуміваємося між собою. 

Відносно поїздок в терен організаторів і потреби поро-
зуміння про це з місцевими головними урядовцями вняснен-
ня дав головний секретар. Про кожну поїздку головна кан-
целярія повідомляє окружну управу місцевої округи і з нею 
звичайно плянус ці поїздки. Узгіднювати такі постійні по-
їздки організаторів із поодинокими гол. урядовцями було б 
недоцільно. 

Групове забезпечення для усіх членів Головного Уряду 
натрапляє на законні перешкоди. На вимогу Ярослава Ѓу-
ќа головний касир Роман Слободян доповнив це вияснення 
прочитанням відповіді в цій справі від Департаменту Забез-
печення стейту Ню Джерзі, датованої 29 квітня 1965 року. 

На додаткове запитання Ярослава Гука про те, чи на 
випадок недуги або відходу головного касира є особи, які 
повели б працю фінансового відділу, головний предсідннк 
відповів, що в цьому відділі є службовиќй, які мають довго-
літній досвід і знають працю, так що цим не треба турбу-
ватися. 

Директор Канадійської Канцелярії, Богдан Зорнч, про-
снв вияснити йому, чи він о включений у групове забезпе-
ченнл службовнків Головної Канцелярії, на що він одержав 
від головного предсідннка потверджуючу відповідь. 

На цьому закінчилась дискусія над звітом гол. пред-
сідннка. 

Комісія обрана для зложений телеграм до Президента 
ЗДА, Папи 1 Кардинала Сліпого в складі: А. Драґая, Анна 
Чопик і М. Куропась представила їх текст. На внесення го-
ловн Комісії ред А. Драґана однодушно схвалено телегра-
ми й доручено їх внслатн. 

Д Е П Е Ш А ДО ПРЕЗИДЕНТА 

„Головний Уряд Українського Народного Союзу, що іс-
нує вже 71 рік та об'єднує 85 000 громадян українського по-
ходження, заќўмулювавши понад $ЗО 000 000, зібраний на 
своїх річних нарадах упродовж цього тижня, користас з цієї 
нагоди, щоб в імені своїх членів висловити повну й беззас-
тережну підтримку для всіх заходів нашого Уряду, скерова-
ннх на скріплення оборонної могутності: нашої країни. Мя 
зокрема підтримуємо рішучість та зусилля нашого Уряду 
протнставнтнсь комуністнчно-московській і китайській агре-
сії у Південному В'єтнамі та спробі поширення комуністнчно-
го верховодства в Домініканській Республіці чи в будь-кот-
ріїі іншій частині світу. Ми добре знаємо і пам'ятаємо всі не-
описані втрати і терпіння, що їх зазнала і ще досі зазнає від 
московського комунізму перша жертва його агресії — Укра-
їна. Мн також всеціло підтримуємо програму нашого Презн-
дента й Уряду щодо боротьби проти вбогостя, за збільшення 
добробуту для всіх, усунення расосоі веріиности, забезпечец-
ня більшої медичної опіки для старших осіб та Інших захо-
дів у програмі побудови велнчнього суспільства". ' 

ДЕПЕША ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНСОЮЗЎ 
ДО ПАЛИ ПАВЛА VI 

-і 

„Головний Уряд Українського Народного Сшозу, вая-
старшої і найбільшої братерської української організації, за-
початковаяої в ЗДА в 1894 році, яка об'єднує сьогодні 85 000 
громадян ЗДА І` Канади українського роду, зібравшися на 
свої річні наради, вважає своїм приємним обов'язком висло-
внти Вашій Святості найглибшу подяку аа постійну і прн-
хильну увагу до українського народу, виявлену тепер вявн-
щенияМ його Великого. Страдника і непохитного Ісповідияха 
Христової Віри —Митрополита Иосифа Сліпого до гідносте 
Кардинала Вселенської Церкви. При цій нагоді дозволимо 
собі висловити надію, що Ваша Святість утрнвалить цю лю-
-бов й опіку у відношенні до богобоязливого українського на-
роду створенням Українського Католицького Патріярхату". 

лйоі до КАРДИНАЛА ИОСИФА СЛІПОГО 
„Головний Уряд Українського Народного Саюзу, най-

старшої і найбільшої установи американських і канадійськлх 
громадян українського роду, що об'єднує у своїх рядах 85 000 
членів, зібраний на своїх річних нарадах цього тижня, пе-
реснлає Вашій Еміненції сердечні побажання з нагоди підви-
щення до гідностн Кардинала Вселенської Церкви. Це під-
внщеяня, здобуте Вашою Еміненцією довголітніми терпіния-
ми і непохитністю в Ісповідаяні Христової Віри, пшикаємо 
рівночасним вивищенням нашої Церкви та нашого многостра-
дального українського народу. Пересилаючи Вашій Емінен-
ції наші найкращі побажання, мн рівночасно висловлюємо 
надію, що Апостольська Столиця утрнвалить виявлену вже 
Нею увагу до українського народу організаційним завершея-
ням Української Католицької Церкви — створенням Украін-
ського Католицького Патріярхату". 

Пополуднева сесія другого дня 
год 7.15 вече{юм. 

нарад закінчилася о 

Третій день ппращ 
СЕРЕДА, 1$-го ТРАВНЯ 1965 р. 

В середу, 19-го травня, третього дня нарад, о год. 9.30 
ранку головний предсідннк відкрив ранню (п'яту) сесію 
річного засідання. 

На внесення Андрія Джулн, піддержане Оленою Штог-
рнн, прийнято одноголосно звіт головного предсідннка, над 
яким попереднього дня відбулася дискусія. 

Звіт заступника головного предсідннка, Інж. Степана 
Куропася, прийнято без дискусії на внесення Дмитра Шма-
ґалн, піддержане Оленою Штогрнн. 

Також звіт заступниці головного предсідника Аннн Гер-
ман прийнято без дискусії згідно з внесенням Олени Штог-
р`нц, піддержаним Василем Гусарем. 

Після цього провід нарадами перебрав заступник голов-
ного предсідннка інж. Степан Куропась, який відкрив дис-
кусію над звітом гол. секретаря. 

ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТОМ ГОЛОВНОГО СЕКРЕТАРЯ 
ЯРОСЛАВА ПАДОХА 

В дискусії взяли участь: Дмитро Шмагала, Гегіен Олек, 
Олена Штогрнн, Ярослав Гук, Іван Кокольськнй, Тарас Шпі-
кула, Петро Пуцнло, Анна Чопнк, Іван Іванчук 1 Іван Оде-
'жкнський. 

1 
В дискусії порушено цілий ряд справ секретарського 

та організаційного характеру, а саме: зміни системи випла-
ти дивіденд в тому напрямі, щоб брати до уваги суму випла-
чених вкладок; числа жінок — членок УНСоюзў та їх учас-
ту у союзовій діяльності; поїздок членів Екзекутнви на За-
хід; акцндентового забезпечення та його популяризації; 

(Продовження на crop. 4-Й) 
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часового забезпечення, можливості! посилення членсь-
кої кампанії у зв'язку з недалекою конвенцією шляхом за-
клику вибирати делегатами на Конвенцію активних учас-
ннків кампанії; виїзду і побуту в терені обласних організа-
торів; росту департаменту молоді; потреби пропаґандивної 
літератури; пізного помішування посмертних згадок про 
членів; підвищення віку, до якого можна придбати акциден-
тове забезпечення і продовження його важносте до 70-го 
року життя; браку книжки вкладок: форми протоколів засі-
дань Екзекутнвн; потреби протоколованнх апробат поїздок 
членів Екзекутнвн; поради вдержувати тісніші контакти з 
Окружними Комітетами; висилки членам Головного Уряду 
протоколів Екзекутнвн у двох мовах; творення нових від-
ділів; причин малого поширення акцндентовнх грамот. 

На питання і заввагн відповів гол. секретар в такому 
порядку: 

Днвіденда с ухвалювана Екзекутнвою на пропозицію 
актуарія і вона с залежною від суми забезпечення і віку 
грамоти. Масмо надію, що зможемо в будучності змінити 
систему виплат дивіденди так, щоб вона була пропорційна 
до висоти вплаченнх вкладок. 

УНСоюз мас понад 40 відсотків членів жінок. Це с уні-
кальне. Відсоток жінок в американських забезпеченевнх 
установах с кудн НИЖЧИЙ. Участь жінок у минулорічній кам-
панії була слабша, тому н не роблено спеціальної статистики. 
Можна жалувати, що колишня дуже жива активність жіноцт-
па в УНСоюзі змаліла. На заклик відносно обласної органі-
заторкн не зголосилася ні одна жінка. 

Поїздка на Захід була корисною. Ми мали деякі трудно-
щі з відділами. На Заході в місцевосцях, які ми відвідали, бу-
лн влаштовані збори з членами та ширші зустрічі з українсь-
ким громадянством. Можна сподіватися пожвавлення орга-
нізаційної праці на Заході. Поїздка на Захід була схвалена 
на попередньому річному зсіданні та була солідно підготована 
з наперед проголошеними зборами, зустрічами та іншими 
імпрезами. Дуже успішними були виступи українського співо-
чого і танкового ансамблю на крайовому Братському Конґ-
ресі у Сіятел, Вашингтонського стейту, у зв'язку з участю в 
якому відбулась поїздка на Захід. 

Винагороди за акцидентові грамоти низькі, тому, на 
жаль, деякі організатори і секретарі не поширюють цього ро-
ду забезпечення, але є амбітні організатори, які придбали 
чимало членів акцидентовими грамотами. Ці грамоти поду-
мані, в першу чергу, як доповнення забезпечення осіб уже за-
безпечених в УНС, яким треба збільшити забезпечення. 

Обласні організатори мають поділений терен дії, кожний 
мас під свосю опікою Відділи на терені кількох стейтів. Стейт 
Коннекгикат належить до обсягу діяльносте Степана Гав-
риша. Небаром нів вибереться туди на працю. Гол. секретар 
завважав, що бракус людей охочих стати обласними і ок-
ружнимн організаторами, тому він буде вдячний головним 
урядовцям за допомогу підшукати кандидатів на ці пости. 
Дуже нагляча є потреба обласного організатора на місто та 
стейт Ню Иорк і Західню Канаду, де пороблено деякі заходи. 

До департаменту молоді прибуває в кожному році приб-
лизно одна третина всіх нових членів, так ищ дей департа-
мент дальше росте. Цей ріст спинюс постійний відхід молоді 
з виплаченими грамотами, та її перехід до департаменту до-
рослих, щоб в цей спосіб набути всі членські права. Так,ож 
слід пригадати, що молодь понад 16 років, яка набувас 
нові грамоти, рахується не за молодь, але дорослих. В порів-
нянні з іншими організаціями число молоді в УНСоюзі с ду-
жс корисне. 

Головний секретар погоджується з тим. що слід збіль-
шитн винагороду за акцидентові грамоти. Цьогорічну перед-
конвенційну кампанію повинно оживити поширення наших 
грамот часового забезпечення. Згідно з піднесеними вказівка-
мн Гол. Канцелярія буде закликати Відділи, щоб вони виби-
ралн конвенційними делегатами в першу чергу особи, які 
приєднали для Відділу і УНСоюзу бодай по 10 членів. 

Ведемо посилену акцію вишколу і перевншколу органі-
заторів і секретарів, щоб вони могли успішно змагатися з 
досконало вишколеними і не завжди льояльнимн до других 
установ асекураційними агентами. Організаторам дораджуємо 
відвідувати кандидатів на членів, залишити їм пропаґанднвні 
матеріяли УНСоюзу та писані пропозиції щодо забезпечен-
ня в УНСоюзі.. — 

Посмертні згадки є помішувані в такому порядку, в яко-
му вони до нас, чн до адміністрації ‚.Свободи" наспіли- Робн-
мо виїмки лише тоді, коли посмертна згадка може появитися 
ще перед похороном. Вістки про смерть секртарів та других 
визначних союзовців подаємо на першій сторінці, під умовою, 
що одержимо дану сумну вістку негайно після смерти. 

Акцидентове забезпечення досі не досягло числа двох 
тисяч членів. Тому й поширення віку видачі цих грамот, —як 
і продовження часу їх важності!, не с ще побажане і оправ-
дане. Можливо, що це станеться дещо пізніше. 

Книжечка з таблицями вкладок і зворотних вартостей 
вже віддана до друку. Ми бажали надрукувати її на відрив-
ннх листках, але це значно збільшило б кошт друку н до 
того таку книжечку було б важче постійно носити при собі. 

Протоколи Екзекутнвн. помішувані в .‚Свободі". с пн-
сані спеціяльно в скороченій формі, щоб не забирати бага-
то місця. В потребі виготовлюсться додатки до протоколу, 
які зберігаємо. 

Головна Канцелярія держить постійно зв'язок з Окруж-
ннмн Комітетами і з ними порозумівається у всіх важніших 
справах, які відносяться до їх теренў. З ними плянусмо пра-
цю відділів і щороку посилаємо Окружним Управам вказів-
кн щодо праці впродовж року. Протоколи Екзекутнвн ниго-
товлясться також в англійській мові. На бажання можемо 
їх висилати головним урядовцям. На погляд головного лред-
сідника. замість того можна буде їх помішувати в скороче-
ній формі в ..Українському Тижневику" 

Дозволи на нові відділи даємо в порозумінні з округа-
ми і лише з нових членів. Ставимо вимогу, щоб нові ВІДДІЛИ 
збільшували своє членство у першх двох роках тільки но-
вими членами, а не переходом до них членів з інших, існу-
ючнх вѓідділів. 

На цьому закінчено дискусію над звітом головного сек-
ретаря Ярослава Падоха і на пропозицію Василя І``усара, 
піддержану Дмитром Шмаґалою і Іваном ѓ`Сокольським, прнн-
нято цей звіт одноголосно. 

ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТОМ ГОЛОВНОГО КАСИРА 
РОМАНА СЛОБОДЯНА 

на Союзівќў і фонди, з яких видатки покрито; стан` андміні-
страційного фонду; фонд Наглої Потреби; конвенційний 
фонд. 

Головний касир Роман Слободян дав відповідь на запн-
тання в порядку порушених справ: 

Канадійські морґеджі можуть бути уділюваиі тільки з 
фондів, які зложили канадійські члени. Лише на початку 
ми були позичили на морґеджі в Канаді $45,000 з ямери-
канськкх фондів, але тепер стараємося видавати на кана-
дійські морґеджі тільки гроші канадінськнх членів. 

Канадійські інвестиції на кінець 1964 р. були такі: 
готівка в банках $ 62,489.88 2.07Г? 
Бондн 1,783,474.68 58.94 " 
Моргеджові позички 1,104,800.06 36.50 " 
Позички членам на підклад грамот 75,291.20 2.49" 

Після 30-хвнлннної перерви, о год. 12.15 приступлено 
до дискусії над звітом головного касира Романа Слободяна, 
участь в якій взяли: Дмитро Шмагала, Анна Чопик, Іван 
Кокольськнй, Олена Олек. Петро Пуцило. Іван Іванчук, 
Ярослав Гук. Мнрон Куропась, Тарас Шпікула, Олена Штог-
р`нн і Посип Лисогір та Ярослав Падох, які доповнювали 
вия}снення г`оловного касира 

В дискусії заторкнено наступні справи: канадійські мор-
ґеджі і їх обмеження; як вив'язуються з платностей особи, 
які затягнули морґеджі; залеглостн відділів зі спізненимн 
розрахунками; розподіл фондів та спеціальний (контин-
джент) фонд; платні службовийів Союзівкн; нсвиплачені 
виплати посмертного забезпечення; самовнстачальність Со-
'Ю`ЗІвки; забезпечення (бондування) секретарів; можливість 
побудова нового буднику' На Союзівці; дотеперішні видатки 

Разом:. . . $3,026,061.82 ІОО.ООГс 
Відносно сплати морґеджових позичок на понад 600 мор-

ґеджів тільки сім не с в повному порядку, бо по 4 місяці 
залягають із сплатою рат й треба буде поробити відповідні 
заходи, коли цей стан не зміниться. 

Відносно Відділів, які залягають з вкладками, в остан-
ніх роках мали ми випадки з двома відділами, які дуже за-
недбали збирання і вплачуваиня до Головної Канцелярії 
вкладок. В цих відділах переведено перевірку книжок і плат-
ничих книжечок членів і стверджено разом понад $5,000 дов-
гів цих Відділів до УНСоюзу. Ці справи передано адвока-
там. Інші відділи, які спізняються з вкладками, одержують 
від нас постійні прнгадки і ми стараємося запобігти внпад-
кам, подібним до згаданих вище двох відділів. 

Фонди УНСоюзу с поділені згідно з вимогами забезпе-
ченевої влади, а- переноси грошей з одного до другого фон-
ду можуть бути переведеш тільки згідно з обов'язуючимн 
законами. Спеціальний (контінджент) фонд постав при ре-
формі наших грамот забезпечення в 1933 і в пізніших ро-
ках. На ньому було нагромаджено $383,935.84, з чого ми 
вложили в Союзівќў $313,897.47, а решту фонду зберігаємо 
і до нього докладаємо суми призначені на пенсійний фонд 
службовцќів УНСоюзу і „Свободи". 

Всі службовиќй і сезонові робітники Союзіаки дістають 
тепер платні виключно з фондів - Союзівкн. 

Нсвиплачені посмертні забезпечення, вичислені у звіті 
головного касира, відносяться до випадків, в яких бракують 
деякі документи потрібні для полагодження виплати, або 
існують інші труднощі, як н. пр.спадкосмці о невідомі тощо. 

Справа самовнстарчальностн Союзівкн. досить складна. 
Ми не можемо відкладати конечних направ і ремонтів, бо 
тоді Союзівка нищилась би і ми поносили б втрату у вар-
тссті цієї оселі. Сума $30,000 перенесених минулого року 
на потреби Союзівкн, була конечна для викінчення раніше 
розпочатих будівель. Видаток цей був узгіднений Екзекутн-
вою. Коли думаєте, що такі налравн не в потрібні, то може 
краще поставити внесок, щоб Союзівќў продати. 

Головний контролер Петро Пуцило пригадав в цьому 
місці, що минулорічне засідання Гол. Уряду вирішило, щоб 
Союзівка була самовнстарчальною, та що такої резолюції 
не повинна була Екзекутива нехтувати, чи зміняти. 

Забезпечування (бондування) секретарів виявляється 
складною справою. По консультації s агентами асекўрацій-
них компаній показується, що для забезпечення секретарів 
треба було б завести строгу контролю секретарів і Гх способу 
урядування, а й при цьому це була б коштовна річ і вначно 
дорожча, як ці спорадичні випадки втрати грошей через,за-
недбання секретарів. За довгі роки ми втратили, і то.нс зов-
сім, бо ще масмо надію гроші одержати назад, лише коло 
$ 5,000, а бондування секретарів коштувало 6 значно біль-
ше, коли б ми їх забезпечували н. пр. по $5,000, 

На Союзівці треба б побудувати новий будинок бодай на 
50 кімнат, але на це треба фондів і тільки коли б Головний 
Уряд схвалив такий видаток в сумі близько $100,000, ми 
могли б приступити до будови. Гроші могли б бути прзн-
чені з допомогового фонду $50,000, а решта з інших фондів. 
Досі інвестовано в Союзівќў $497,1233)6 (Спеціяльннй фонд 
— $313,897.49; запомоговнй фонд — $108,400.00; фонд За-
хнсту — $74,826.49). 

Проблема збільшення адміністраційного фонду досить 
складна. Як вже пропоновано раніше, можемо пробувати 
перенести в цьому році не 5 але 20 процент від зібраних 
вкладок посмертного фонду. Існує питання, чи на це цого-
диться забезпеченева влада. 

Фонд Наглої Потреби росте з кожним роком, але по-
жертви на нього з кожним роком'маліють. В 1963 році було 
пожертв близько на $6,000, а вже у 1964 тільки около $2,000. 
Жертвеннкггь впала мабуть тому, що члени` дістають збіль-
шені дивіденди і тому не так швидко рішаються, віддавати 
їх на фонд Наглої Потреби. Треба припадати членству цей 
важливий, зокрема в теперішній бурхливий час, фонд онре-
мими листами та в пресі , 

На конвенційному фонді масмо зібраних у звітовому ча-
сі (з кінцем квітня 1965 р.) $63,967.65, в сподіємося ще вібра-
тн до конвенції $26,702.75, що дастьразом $90,670.40, отже бу-
де знову проблема позички на покриття дієт делегатів і 
інших коштів конвенції. 

Після цих вияснень на пропозицію Ярослава Гука, під-
держану Дмитром Шмаґалою і Оленою Штогрнв, прнйня-
то одноголосно звіт головного касире, після чого проголо-
шено обідню перерву. 

ПОПОЛУДНЕВА (ШОСТА) СЕСІЯ 

Пополуднева (шоста) сесія третього дня нарад, в середу, 
19-го травня, почалася о год. 3.00 пополудні. -Проводив нею 
заступник головного предсідника тнж. Степан Кўралась до 
кінця дискусії над звітом головного редактора ^Свободи''; 

ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТОМ ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА 
АНТОНА ДРАГАИА 

В дискусії над звітом головного редактора взяли участь: 
Богдан Зорнч, Андрій Джула, Марія Демидчук, Мнрон' Ќу-
ропась, Олена Штогрин, д-р Володимир Гадай, Ярослав Па-
дох, інж. Степан Куропась і Іван Іванчук. , , 

В дискусії порушено ряд справ та поставлено редакто-
рові чимало запитань, важнішими з яких були:'станбвище 
„Свободи" до літурґгчної мови та д о українського' католитдь-
кого патріярхату; питання „зустрічей'1 і дискусія над ними 
на сторінках ‚‚Свободи"; `відкриті листи до ^Свободи" г втгсил-
ка оказійннх чисел „Українського Тижневика'' українським 
клюбам тут народженої молоді та ,,Веселки" українським 
школам; помішування дописів про союзову діяльність і по-
смертннх згадок про членів УНСоюзу; сторінки молоді; по-
стійні дописувачі та їх винагорода й обов'язки; поМіщуван-
ня в газеті дописів членів Екзекутивн; система редагуван-
ня „Свободи"; редагування „Українського Тижневика" по 
відході ред. В. Душника; поміщування оголошень про' від-
ділові збори; довгі дискусії в газеті над маловажними спра-
вами; спільні наради редакторів „Свободи"; потреба сл†ль-
ннх нарад редактора з членами Екзекутнвн УНСоюзу, грлов-
но у важливіших справах; потреба помічної'сили в редакції 
для полагоджуваннл кореспонденції; дискусії з іншими ifa-
зетамн; проблема нових сил для `редакції ‚)Свободя"; архів 
„Свободи"; становище до ‚‚зустрічей" в Н ю Иорку і вДЦн-
каґо; відношення „Свободи" до УКК в Америці та до КУК 
в Канаді; видання квартального англомовного „Дайджест" 
з ‚‚Веселки". 

В доповненні до свого звіту і окремого друкованого до-
вірочного вияснення, дорученого кожному членові Головної 
Ради, головний редактор подав пастуѓші вияснення до справ 
порушених у дискусії: 

„Свобода" старатьєся по найкращій волі практикувати 
соборність, рівність і надпартійність, бо це є моттом`політики 
УНСоюзу. Кожночасне становище „Свободи'' є подаване тіль-
ки в редакційних статтях, тому не треба дошукуватися його 
в статтях підписуваних різними авторами. Часом у важних 
суперечних справах ми не заннналн різкого становища, ко-
лн це могло вийти на шкоду такій справі. „Свобода" прак-
тикувала обережність у виступах, які могли б читачі інтер-
претуватн, як виступи проти наших провідних установ чи 
осіб, так у громадському, як і церковному житті. Згаданий 
одним диспутантом суперечний виступ з рефератом одного із 
редакторів „Свободи" був його приватним виступом, як це 
заявив був цей редактор на початку і прн кінці свого рефе-
рату. 

„Свобода" не має обов'язку відповідати на відкриті лн-
сти, як теж не хотіла публікувати таких листів, коли вважа-
ла, що це було б шкідливе для дорогої нам усім справи. Тут 
варто теж зважити, що „Свобода" має найбільший тираж і 
не входить в дискусії з іншими газетами часто саме тому, 
щоб не давати цим газетам великого розголосу дискусією 
з ними в нашій більш поширеній газеті. 

Становище „Свободи" до справи патріярхату — це повна 
піддержка Верховного Архнспнскопа Иоснфа Сліпого. Кар-
динал Сліпий веде справу патріярхату дуже мудро і достой-
но, завдяки чому справа мас добрі вигляди. Ми повинні стоя-
тн одностайно за нашим Кардиналом. Оспорювана і широко 
дискутована акція збирання підписів за патріархатом вела-
ся в порозумінні з церковною владою у Канаді, але без нього 
на Сході ЗДА. Становище до самої акції збирання підписів не 
можна вважати рівнозначним з наставленням до надзвичай-
но важної для всіх українців справи створення українсько-
го католицького патріярхату. 

Оказійні примірники „Українського Тижневика" і „Ве-
селки" пробували ми і дальше пробуватимемо розсилати, 
щоб їх популяризувати. Радо вишлемо їх на нові адреси ук-
раїнських клюбів та українських шкіл, якщо одержимо їх, 
зокрема від членів Головного Уряду. 

Всі вістки про діяльність округ і відділів, як і взагалі 
про союзову активність, мають в „Свободі" першість. Також 
і посмертні вістки про померших членів містимо перед інши-
ми вістками та маємо для них вироблену систему поступо-
вання. Те саме відноситься до вісток про смерть визначних 
осіб, помішуваних на першій сторінці. Дописи членів Екзе-
кутнви користають теж із права першости у їх поміщуванні. 

Сторінки молоді появляються завдяки праці над ними 
редакторів — представників молодечих організацій. „Свобо-
да" не покриває жадних видатків, зв'язаних з редагуванням 
цих сторінок, хоч поносить усі кошти їх друку. 

„Свобода" мас в дану пору кількадесять постійних до-
писувачів і вони є членами УНСоюзу, про що подбав наш го-
ловннй секретар навіть у випадках деяких кореспондентів 
за кордоном і за океаном. Ці дописувачі працюють за скром-
ною винагородою. 

Кожного дня ранком, зараз по випуску числа „Свободи", 
відбувається коротка нарада редакторів над актуальними 
справами і тоді вони розділюють між собою теми („талікс") 
для їх статѓей. При вирішуванні добору матеріялів до газе-
ти керуємось тимн самими критеріями, що н кожна газета: 
актуальністю та придатністю матеріялів до друку. Очевид-
но, що завжди маємо на увазі й потреби нашої організації та 
громади. Часто помішуємо вістки про імпрези, які мають 
відбутися, коли це важні події. 

По відході редактора Володимира Душника перебрав 
редагування „Українського Тижневика" редактор Зенон Снп-
лик, про що вже згадано в моєму звіті. Ред. Сннлнк переба-
рас працю редактора „Українського Тижневика" з повною 
відповідальністю своїх завдань. Досі виявив себе ред. 3 . Сни-
лик здібною особою з інклінаціямн до наукової і дослідної 
праці, й треба сподіватися, що таким він виявиться також у 
редакторській праці. 

Оголошення про відділові збори повинні секретарі внси-
латн до „Свободи" не менше, як десять днів перед зборами, 
щоб запевнити собі їх поміщення на час. Оголошення, які ви-
силані всього на кілька днів перед зборами, приходять ча-
сто так пізно, що „Свобода" не може поносити відповідаль-
ности за їх спізнене поміщення. 

Дискусії — голоси читачів оживляють газету. Навіть 
останні дискусії над, здавалось би, маловажними справами 
знайшли зацікавлення серед багатьох читачів та принесли 
вкінці користь громаді. Правда, що й одержуємо часом голо-
си проти продовжування таких дискусій. 

Вертаючись до становища „Свободи" до зустрічей, ре-
дактор зацнтував слова саме опублікованої заяви голови 
ФБІ Гувера, в якій він подав, що в кожні'й групі відвідува-
чів із СССР є принайменше одна особа зі спеціальними до-
рученнями від КГБ. 

Д-р Володимир Галан додав до цієї справи вияснення, 
тому що були заввагн відносно його гострого виступу проти 
зустрічей. Він ствердив, що була велика різниця між зустріч-
чю наших громадян зі совстськими культурними діячами в 
Ню Иорку та в Шикаґо. 

Говорячи про редакторів і співпрацівників ‚.Свободи", 
ред. А. Драган зокрема відмічус одного з найбільш відда-
ннх, солідних і часто до самозаперечення працівника, редак 
тора спорѓових матеріялів у ‚.Свободі", як і автора багатьох 
вісток та повідомлень з життя і праці УНСоюзу. п. Володи-
мира Сохана, асистента головного секретаря УНС. 

Головний секретар Ярослав Падох в дискусії над звітом 
головного редактора ‚.Свободи", з'ясував складні обставини 
існування і праці УНСоюзу і його органу „Свободи" в ча-
сі, коли нашу заморську громаду схвилювали важливі пн-
тання зміни календаря, церковної мови, патріярхату, зуст-
річі. Він дораджував ставитися до всіх таких важливих проб-
лем із особливою застановою і перед проголошенням стано-
вища .‚Свободи", яка є офіційним органом УНС. нараджува-
тнся спільно над кожним кроком. Прн всій своїй традиційній 
незалежності! в способі редагування газети, редакція повин-
на більше користатн із добросусідських порад членів Екзе-
кутивн. Досі таких дискусій і спільних нарад над важнішими 
справами було замало. У випадках дискусій над різними 
спірними справами краще уникати скраііностей, тому не ра-
днть помішувати надто різких голосів читачів. Головний се-
кретар висловився вповні за становищем УККА до справи 
зустрічей, але тут же заявив, що треба поступати обережно 
у відношенні до КУК, бо масмо дві суверенні українські гро-
мади і два окремі суверенні проводи українців на терені 
ЗДА і Канади, яких рішення повинні вони взаємно респек-
тувати. Головний секретар видвнгнув потребу помічної сили 
для редакції, яка мала б вчасно полагоджувати кореспон-
денцію. Також пригадав, що постійні кореспонденти „Сво-
бодн" в 3-4 країнах мають обов'язок не лише дописувати з 
тих країн, але й дбати про правильний образ УНСоюзу і 
„Свободи" серед українців у цих країнах. 

Головний редактор А. Драган запевнив Головний Уряд, 
що становище ..Свободи" у справах українського католиць-
кого патріярхату і культурного обм4яу (зустрічей) було 
устійнене з членами Екзекутнвн. Критичні голоси про „Сво-
боду" доказують, що ‚‚Свобода'' є найбільше свобідною га-
зетою, бо вона є залежною від найбільшого числа осіб: 
85,000 членів УНСоюзу. 

Після вияснення заступника головного предсідника інж. 
Степана Куропася про зустріч в Шикаґо, яку не можна за-
числяти до імпрез культурного обміну і на якій „ніхто з ці-
ким не цілувався", головний редактор повторив коротко 
з'ясоване в його звіті становище ‚‚Свободи" до таких зу-
стрічей. 

Вкінці дискусії над питанням зустрічей інж. Степан Ку-
ропась заявив, що ми признаємо авторитет УККА і тому на 

-будуче будемо повинуватиея його постановам та не підемо 
на зустрічі. Натомість будемо все дискутувати зі „Свободою", 
яку часто хвалимо і яку любимо, бо вона не є непомильною 
і не можна сказати, що вона завжди с ОК, 

В дальших виясненнях на запити головний редактор ска-
зав, що „Свобода" свідома потреби притягнути до редакції 
молоді сили, але це нелегке завдання. Чим раз важче підшу-
катн особу, яка цінила б моральні вартості пралі для сВбйї 
громади у „Свободі" чи УНСоюзі, та не міряла їх лише вж-
сотою платні і перспективами карієри. . (-` 

„Свобода" вже поробила перші кроки для започаТку-
вання видання квартальних „Дайджест" із „Веселки" в ан-
глійській мові. 

На цьому, на внесення Івана Іванчука, піддержане Оле-
ною Штогрин і Тарасом `Шпікулою, закінчено дискусію і 
прийнято одноголосно звіт головного редактора Антона Дра-
гана. 

В цьому місці провід нарадами перебрав головний пред-
сідннк Иоснп Лисогір, після чого і приступлено до дискусії 
над звітами Контрольної Комісії. 

ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТАМИ ГОЛОВНОЇ .КОНТРОЛЬНОЇ 
КОМІСІЇ І її ЧЛЕНІВ 

До дискусії зголосилися: інж. Степан Куропась, Андііі 
Джула, Марія Демидчук, Ярослав Падох, Богдан Зорнч і 
Ярослав Гук. 

В дискусії порушено наступні справи: кошти „Союзів-
кн" від початку П існування до кінця - авітового року; кои-
троля прибутків і розходів „Союзівкн", зокрема з дрібної про-
дажі напитків у барі; потреба негайного оголошування пр-
жертв на прес, фонд „Свободи" та „Веселку"; потреба вишкі-
льних курсів для секретарів і організаторів; контроля Відділів 
та допильновування, щоб вони відбували збори; проблема по 
кращання умов праці у Головній Канцелярії; питання спів-
праці між членами Екзекутнвн; неприсутність в Головній 
Канцелярії головного предсідника та пропозиція уділеная 
повновласти підписувати чеки двом із трьох членів Екзеку-
тиви; як розуміти у звіті Гол. Контролера П. Пуцнла, Щ'о 
„Свобода" не сповняє своїх завдань; виконання постанов 
Гол. Уряду в справі Канадійської Канцелярії; контроля КЯ-
надінської Концелярії. 

На запит про дотеперішні кошти „Союзівкн" дав вилс-
нення гол. контролер Іван Кокольськнй. Він подав, що кннж-
кова вартість Союзівкн — це $570,000, але справді видано 
на неї вже $995,015.26, не враховуючи тут ще деяких попра-
вок і меблів. Зробила ці підсумки К. К. на підставі цнфер, що 
їх подав головний касир Роман Слободян. 

Іван Кокольськнй пояснив також, що К. К. не мала змо-
гн провірнти точно дрібної розпродажі в барі, але провірнлав 
основному закупи та інвентуру Союзівкн. Його вияснення 
доповнив головний предсідннк, підчеркуючи коштовність 
точної системи контролі. Він подав, що точні дані про заку-
пи напитків до бари та прихід з розпродажу виказують 68 
процентів прибутку. Цей відсоток є вищий, як пересічно Су-
вас в таких підприємствах. 

Пожертви на пресовий фонд „Свободи" і ‚‚Веселки" є 
проголошувані в порядку їх одеря^ання і вони є втягнені в 
приходи та постійно підсумовувані. 

Про потребу секретарсько-організаторськнх курсів зга-
дав у своєму звіті гол. контролер Петро Пуцило і на запит 
в цій справі дав вияснення головний предсідннк, заявляючи, 
що Головна Канцелярія старається влаштовувати центральні 
і окружні курси, як тільки є відповідне число курсантів. На 
приклад а червні ц. р ѓ відбудеться центральний курс на Сою-
зівці в тижні 21-го до 25-го. 

На запит, що потрібно для покращання умов праці в Го-
ловній Канцелярії, голова К. К. д-р Володимир Ґалан подав 
такі уліпшення: 1) нове приміщення для Головної Калце-
лярії, 2) заплата за службовнків 50 відсотків оплат за лі-
карське і шпитальне забезпечення (Елю Крос і Блю Шілд), 
3) відновлення устаткування бюр (меблі). Головне — це 
тіснота в Головній Канцелярії. і' -

Головний радний Мнрон Куропась запропонував резо-
люцію в справі заплати 50 відсотків оплат за Блю Крос і 
Блю ШІлд службовнків, висловлюючи надію, що фінанси 
УНСоюзу на це дозволять. 

Д-р Володимир Ґалан Потвердив, що справа половинної 
заплати цього шпитального 1 хірургічного забезпечення без-
сумнівно під`несе мораль службовнків УНСоюзу і ї.Свободн" 
та підчеркнув, що треба перестати докладати гроші до Ссоо-
зівки, яка мас бути самовнстарчальною. 

На запитання про згадку у звіті К. К; про брак належної 
співпраці між членами Екзекутивн відповів голова К. К. д-р 
Володимир Галан, який підмітив потребу- розподілу ретгре-
`зентаційних поїздок та спільних рішень членів Екзекутнви 
в цих справах. Бували часті випадки неприсутносте ГолЄВ-
ного Предсідника. без відома других членів Екзекутивн. Д-р 
В. Галан пропонував надати повновласть підписувати чеки, 
також головному секретареві, щоб у випадку непрнсутности 
головного предсідника міг він підписувати чеки разом з го-
ловннм касиром. 

На запит К. Комісії, головний секретар Ярослав Падох 
пояснив, що він часто довідується про поїздки і офіційні ві-
зитн головного предсідника щойно з вісток у „Свободі", Ик 
н. пр. про візиту в амбасадора Коглера, чи поїздки до Фі-
лядельфійського Митрополита та випадок із приїздом гол. 
редактора з Риму, коли він про цю поїздку звітував прн за-
чинених дверях тільки самому головному пт^еідникЬвІ. 
Співпраця між членами Екзекутнви існує, але формально. 
Для добра УНСоюзу вона повинна бути значно поширена і 
загальні засади такої співпраці повинна б, в потребі, вирі-
шити власне Контрольна Комісія. 

Головний касир забрав ^лово в цій справі, вияснюючи, 
що є членом Екзекутнви від 1920 року та пережив вже 4-ох 
головних предсідників. Всі справи він вирішує з головним 
предсідннком. Відносно чеків сказав, що було б добре дати 
повновласть третьому членові Екзекутнвн підписувати чеки 
в часі неприсутності! головного предсідника. . . 

Головний предсідннк Иоснп Лисогір звернув увагу, що 
справу повновластей підписувати чеки регулює статут УНСо-
юзу, який виразно називає уповноважненимн до того тіль-
кн касира і головного предсідника. Про години праці в Ро-
ловній Канцелярії члена Екзекутнвн вияснив, ЩО не соці 
години праці в канцелярії свідчать про виконану працю. 
Екзекутива мас обов'язок вдержувати різні контакти і тому 
він часто мусить виходити чн виїздити поза канцелярЦо^'ЙІя 
твердив, що його секретарка в Головній Канцелярії завжди 
знає куди він поїхав, чи пішов, та коли' можна його споді-
ватнся назад. Це вважає він вистарчальним і не думає, що 
має обов'язок голосити це окремо другим членам Екзекутзі-
ви. Тут гол. предсідннк вияснив припадковість візити в іаж-
басадора Колера та неспЄдіване запрошення Митрополити)ір 
Філядельфії, на яке він поїхав на візиту разом з головним 
редактором. Більшість репрезентаційних справ полагоджує 
головний секретар, який одержує всі листи, але він думає 
що й справи ‚‚Свободи" треба трактувати, як справи належні 
до його компетенцій. Як головний предсідннк він має свої 
функції і відповідальности і не вважає за потрібне в цих 
справах з ніким радитися, але у всіх інших важних сагравах 
він радиться других членів Екзекутивн, та не кермується тут 
жадними симпатіями, чи антипатіями. 

Д-р Володимир Ґалан пояснив закид відносно „Сврбо-
дн", що К. К. сїдома, що П головни'й редактор багато пра-
цюс, але все ж є ділянки, в яких треба дещо поправити. 

На закид недодержання постанов Головного Уряду `про 
Канадійську Канцелярію відповів головний предсідннк, що 
Екзекутива не одержала була від директора Б . Зорвча 
пляну праці, щоб могла його апробувати, тому цей закид 
є необоснований. 

(Продовження в вветуниому чвтяї) , 



Ч. 118. 

Шевченківські роковини в Йонкерсі, Н. Й. 
2-го травня українська гро-

мада в Йонкерсі відсвяткува-
ла Шевченківські роковини. 
Старанням місцевого Шев-
ченківського Комітету під го-
ловуванням п. А. Кулинича 
відбувся в авднторії украінсь-
кої школн св. Михайла свя-
точний концерт в честь Вели-
кого Кобзаря, получений з 
відслоненням пропам'ятної 
таблиці, Котра буде вмурова-
на у вестибюлі шкільного бу-
дннку. 

Свято відкрив п. А- Кули-
нич, з'ясувавши' 'гірадю Шев-
ченківського Комітету. Цей 
Комітет, завданням котрого с 
побудуваяя пам'ятника Шев-
ченкові на публічній площі в 
Йонкерсі, зібрав дотепер — 
$1 300 на Шевченківський па-
м'ятийќ у Вашингтоні та — 
-в2 300 на пам'ятник в Ион-
керсі. Комітет висднав в Уп-
раві міста відповідну площу, 
де мас станути пам'ятник Т. 
Шевченкові-

Місцевий парох о. декан В. 
Клос доконав формального 
відслонення пропам'ятної та-
блнці, роботи 'різьбаря Ми. 
хайла Дзнндри, лідкреслюю-
чн значення Щ#зченка у від-
-родженні українського наро-
роду та обов'язок виховувати 
нашу молодь на творах поета. 

Мистецька частина почала-
лася відспіванням „Заповіту". 
Жіночий хор ім. Лесі Україн-
ки під орудою А- Кулинича 
відспівав ‚Луми мої", „Ой лі-
та орел", ‚‚Барќаролю" М. 
Лнсенка та уривки з „Вечер-
ниць" Ніщинського. За мисте-
цьке виконання публіка наго. 

(п. Гіль, Гошко, Вітюк, Фута-
ла) рясними оплесками. Пані 
Н. Кудрик з чуттям продекля-
мувала уривки з ‚‚Посланія", 
а п-і Кіцюк виконала мело-
деклямацію „Іван Підкова" 
на тлі хорової точки „Чорна 
хмара з-за лиману". 

Святочну промову виголо-
сила п-і Н- Холодна, змальо-
вуючн ролю Шевченка в Ки-
рило . Методіївському Врат-
стві та у формуванні політнч-
ного світогляду тодішньої у-
країнської верстви. 

П-і Л. Сохан відспівала дві 
пісні М. Лисенка до слів Шев. 
ченка: „На Що мені чорні 
брови" і „На городі коло бро-
ДУ' 

Відзначення 50-річчя УСС 
в Сиракюзях, Н. Й. 

9-го травня в залі У НДому 
відбулося величаве ювілейне 
свято, — 50-ліття Українсь-
ких Січових Стрільців. 

Свято підготовив Ювілей-
Комітет, створений за інціяти. 
вою місцевого відд. ОбВУА. 
Комітет ОЧОЛИЛИ Д'р L Зава-
лнкут, полк. Ю. Ківерчук і 
п-і М- Логаза. 

Свято започатковано від-
спіпанням стрілецького гнм-
ну, що його відспівав чолові-
ЧИЙ хор „Сурма" під дирнген-
турою 3. М'яѓкого. До апелю 
покликано всіх присутніх уќ` 

Апель перевів nop. І. Рудич. 
Святочну промову виголо 

лосив ред. М. Островерха. Він 
змалював численній публіці 
історію УСС. Доповідь „Укра. 
їнські жінки- в рядах УСС'' ви. 
голосила п-і Оксана Федоро-
внч- Вона нагадала присут-
нім, що українське жіноцтво 
брало активну участь у всіх 
українських військових фор-
маціях, починаючи від УСС а 
кінчаючи на ЎПА. Вірш: 
„День Слави" віддеклямував 
п. Д. Лозинськнй. „Червона 
Калина" (в'язанка стрілець-

раїнських вояків із часів Внз. ких пісень) відспівав чолові-
вольннх Змагань 1917 . 1920 

Виступ оркестри місцевого Ро к і в- Між присутніми були 
осередку СУМА під орудою В. 
Губіцького, котра відіграла у-
вертюру до опери ‚Дні сла-
ви" Гордія, закінчив програ-
му свята. Треба сказати, що 
програма була виконана без-
доганно, на високому мнстець-
кому рівні. Що свідчить про 
великий вклад праці органі-
заторів Свята-

Багато втратили ті. що не 
прийшли на цю гарну прог-
раму. В- Ч. 

0 Вальтер Гальштайн. один 
з головних творців Европейсь-
кої Економічної Спільноти І 
президент П постійної діючої 
Комісії, заявив у промові до 
парляментарів шістьох членсь-
ких держав тісї економічної ор-
ганізації в Штрасбургу, що 
Европа мас промовлятн одним 
голосом, але не голосом тісї 
держави, яка хоче Европі на-
кинутн свою гегемонію. Цей 
вислів виразно стосувався Фра-

родила хористок та солісток' ,щіі де Голля. 

Український Музичний Інститут 
В І Д Д І Л у В А Ш Ш І Ґ Т О Ш , Д . К. 

— влаштовує — 
в СУБОТУ, 26-го Ч Е Р В Н Я 1965 р. 

о ѓод. 3-ій по пол. 
в заді: ST. COLUMBA'S EPISCOPAL CHURCH 

4201 Albemarle Street, N. XV. 

МУЗІІЧІІО-ВОКЛЛЬНО-
T A i i K O B i m ИОПНЄ 

Виконавці: о. T- Дайўся p. В. та L Варварів, Л. Дячок, М. ти 
Р. КічоровськІ, Н. Кравець, М. Крнворук, М. та С. На-
КОНРЧІЦ. Т. 'та М. Сілецькі, А. Староео-тьська, П. Сьока-
ло, М. Зилуцькнґі. 

З кляс таки'х учителів: Проф. Н. Недзведського — форте-
`піян; О,-Супіі:о-Нііі;олечііої — форт, і сольоспів; Л. Нім-
д і в — форТ. і сольоспів; О. Ґердан — танець. 

Вступ вільний (да-.програмќами). 

три бувші УССтрільці; д.р І 
Подюк, д-р Ф. Свістель та 
гість з Њо Иорку — ред. М-
Островерха. 

Під час апелю відбулося де-
корування хрестами заслуги і 
пропам'ятним, б. УССтрільця-
поручника — Д-р І. Подюка. 
Дедорував полк. Ю. Ківерчук 
в асисті д-р І. Завалнкута. 

Під час апелю молодь Пла-
сту, ОДУМ і СУМА з прапо-
рами перед учасниками Виз-
вольних Змагань зложила у-
рочисте приречення, що буде 
продовжувати незакінчену бо. 
ротьбу за визволення україн-
ського народу. Дівчатка вру-
чили ювілятам китиці квітів-

чий хор „Сурма" під прово-

Пам'яті наймолодшого УСС-а 
(В першу річницю смерти Володимира ЃІринќа) 

Учасники організаційно-секретарських 
курсів УНС 

— Тату, лиши мені хоч най-
молодшого сина! — так го-
ворила мати покійного Воло-
Димнра Гірняка, До свойого 
мужа Осипи в пропам'ятні бу-
ревійні липневі дні 1914-го ро-
ку. Одначе, батько таки пос-
лухав голосу наймолодшого 
сина Володимира, тоді учня 6-
оі класи рогатннської гімна-
зії. в якій директором був Мн-
хайло Галущинсмшн, та в 
-липні того ж року завіз його 
де Тернополя. Тоді там орга-
нізувався курінь УСС-ів. А 
було тоді Володимирові 16 
літ. На заклик патріота днр 

дом маестра 3. М'яѓкого. Пер- М. Галущннськогр та на поќ 
шу частину свята закінчено' лик поневоленої України пі-
національним гимном- (шов радо Й безнадуми юнак 

В іншій залі того самого Володимир і сотні його дру-

У четвергом з черги цент- Леон Гардінк 
рольному організаційно - сек-
ретарському курсі на Союзів-
ці, що їх у понеділок 21-го 
червня відкрив гол. предсід. 
Йосип Лйсотір та які відбу-
ваються впродовж цього тнж-
`як під проводом гол. секре-
тарл д-ра Ярослава Падоха, 
беруть участь такі відділові 
секретарі й організатори (в 
душках подане число Від-
Ділу) : 

лому, за старанням відділу 
ОбВУА у співпраці з панями 
і пластунќами відбувся чай-
ннн вечір в честь ювілятів. 

Вечір започатку`вав молнт-
вою сотрудник української 
католицької парохії о. Иосиф 
Шоловка, а закінчив також 
молитвою парох української 
православної церкви св. Луня 
о. Ф. Шлаченко. 

Під час чайного вечора ви-
голошено і відчитано чнслен-
ні привіти- Тостмайстром був 
п. М. Середовнч. 

В. Мш"гкович 

Субота, 26 червня 1965 p., год. 8:15 ранку 
на Радіопрограмі „ГОМШ УКРАЇНИ" 

WEVO на хни лях 1370, власником якої с 
, . Д-р ЯК, СИДОР-ЧАРТОРігаСЬКИИ 
ОРГАШЗАЦП УКРАШСЬКОГО визвольного 

ФРОНТУ в НЮ ИОРКУ 
— відзначують -

24-ті РОКОВИНИ ВІДНОВЛЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ 

ПРОГОЛОШЕННЯМ АКТУ SO-ro ЧЕРВНЯ 1М1 Р. 
Півгодинноќ) Святочною програмою. 

і середа, 30-го червня 1965 року 
о ѓод. 7:30 вечора 

на Ширших Сходинах Членства 
мі'р. ІВАН JBA3APKO виголосить ДОПОВІДЬ 

присвячену Історичній події цього Акту. 
Сходинн відбудуться н залі 

О Р Г А Н І З А Ц І Й У К Р А Ї Н С Ь К О Г О В И З В О Л Ь Н О Г О 
ФРОНТУ — 315 Іст 10-та вул.. НІО Порк, Н. И. 

До участи запрошуємо Українське Громадянство. 

Виставка праць Мистецької Школи 
Катерини Антонович у Вінніпегу 

22-23 травня в залі Укра-, числясться її учасників, але 
Інського Народного Дому у і варт відмітити, що школа ви-
Вінніпегу відбулася 11-та ви-іробляс в учнях замилування 
ставка праць мистецької шко. І до мистецтва і спонукує їх до 
ЛЯ, що її веде —пані Катери-1 дальших і поважніших студій, 
на Антонович, дружина по- Досі вже деякі з колишніх уч. 
кійного проф. Дмитра Антс-
новича. історика українського 
мистецтва. Виставку в прняв-
ності понад 50 гостей, відкрн-
ла пані С. Бубенюк в імені 
патронату згаданої школи, а 
закрила виставку п-і О. Вой-
ценко, голова патронату. На 
виставці, яку оглянуло понад 
100 осіб, представлено праці 
21 І'чня, що складаються з 
молоді 7 - 14 років. Завдан-
ням школн с давати перші 
підстави мистецької грамоти і 
деякі вище розвинені ступені, 
як ось студії української іко-
нн. Виставка показувала про-
Цеси' підс‡авовог'о малярсько-
го формування в рисунку і 
кольорі- Звичайно, на таких 

нів тісї школн студіювали або 
студіюють в Школі Мистецтва 
при Манітобському універсн-
теті. До цих останніх нале-
жать Д. Зельська . Даревич, 

зів, що б „червону калину 
Щдоймнти . . . , що б славну У-
иураїну розвеселити". 

А була це велика і непов-
торна пора. Ще дитиною мо-
лоднй Володимир і його шість 
братів, наслухались оік.ьі-
дань від свосї любої мами та 
патріота батька про сл `гетні 
козацькі - бої перемоги нпл 
врагами. Не раз оповідала 
мати лег`енду про заворожс-
них лицарів, які після ссасу-

Волоііимир Гірняк 

всі — надіями на краще май-
бутнс рідного краю. У 1942-му 
році одружився з д-р Гали-
ною Носковською і разом у 
1944 році переїхав до Австрії, 
а в 1949 до ЗДА. Слід ще від-
мітитн. що в Австрії весь по-
магас своїй дружині в праці 
для нашої молоді в Пласті. 

В ЗДА Покійний перейшов 
важкий шлях праці, почина-
ючи фізичним робітником, а 

вания Січі помчали нч вгро-1 згодом одержав диплом про-
инх конях у горн Карпати й 
там ждуть на відповідну по-
ру. І коли в липні 1914-го ро-
иу залунав поклик війни з 

фесійного книговода на Ля 
Саль університеті в Шикаґо. 
Від липня 1959 року працю-
ват в УККА як відповідальний 

Лина Забава 
Пилиѓѓ Гараснмів 
д-р Роман Голіят 
Олександер Лісевич 
Петро Головачуќ 
Адам Щвдин 
Роман Ѓа рас 
Іван Пегрунцьо 
А. Лу'кіянчуи 
Теодора Волянюк 
Василь Ві{тіш 
Степан Гаврнш 
Богдан Волинець 
Липа Басараб 
Степан Меліш 
Іван Малець 
Анна Дубас 
Дмитро Дидик 
Гіетро' Щерба 

Москвою, то оті лицарі .‚збу-1 кннговод. 26-го червня нена 
дидінся" і ненароком наділи 
шапку мазепинку та пішли у 
кривавий бій, Що б помстити-
вя за поразку під Полтавою. 
Потім прийшов 22-пн Січня, 
Перший Листопад, бої за Зо-
лотоверхнЙ Київ і Львів . . . 
Не раз оповідав покійний Во-
лодігмир, як у дні 1-го Листо-
пада 1918 року його матуся 
досадила на подвір'ї в селі ро-
дйнному Стру сові деревце ду-
ба на пам'ятку того великого 

яка вже виставляла в Ўкраїн, дня. Це. сини мої, говорила 
сьќому Інституті Америки в 
Ню Иорку. Хрнстина Навро-
цька, Леся Качор, Марійка 
Онуфрійчук і ін. Нам доводи-
лось бачити деякі з їх уже 
поважно заавансованих і та-
лаиовитих праць. 

Слід відмітити, що школа 
завдяки п-і Катерині Антоно-
вич мас чисто українську ат-
мосферу Й оточення, такі ва-
жливі в початках мистецького 
Формування. 

С. Ѓординський 
учнівських виставках не ви-' Вінніпег, Канада 

Українсько-американський партійний рух 
І і Сенѓ Полу, ще перед внбора-1 ниченко мол. 23-го травня U-
;; 'ми Президента ЗДА в 1964 р. р. управа старої Ради здала 
!; Ќрезидента ЗДА в 1964 році авіт на Загальних Зборах чле-
``І організувалася Рада ўкраїн-jнів Республіканської Партії 
Ц ців американських громадян ‚Міннесоти, із свосї діяльнос 
;; республіканського переконай. 
!і ня, яка провела велику перед. 
j! виборчу роботу. Коли був 
Ц призначений директор т. зв. 
!; Національного Відділу Рес-
!! публіканської Партії в Мінне-
;І,соті, ця Рада увійшла до ньо-

го, як складова частина, pa- j ступннкн, 0. Полець — се-
кретар. 

Нова Управа намітила плян 
роботи, в якому найголовні-
шим с: Розповідати правду 

ти. Збори високо оцінили ро-
боту попередньої Управи і вн-
словнли ЇЙ подяку та уділили 
абсолюторію. Вибрано нову 
Управу в складі: проф. Т. 
Прокопів — голова, Інж. Л-
Рябокінь і інж. О. Гуща — за. 

І? В НЕДІЛЮ, 27-го ЧЕРВНЯ 1965 РОКУ ГОД. 4:00 ПО ПОЛ. 
в Ўќризѓѓькому Інституті Америки — Z Іст 79-та вул. (ріг 5-ої Еве,). Ніо норк 

під протекторатом ОУА ..САМОПОМІЧ" 

КОНЦЕРТ СТУЩЕІІТІВ та УЧНІВ 
ФОРТЕШЯНОВОІ к л я с й 

проф. д-ра М. ПОЛЕВСЬКОГО 
Участь беріть: 

А. Валаоаіс, М. Валабаа. X. Варанська. Б. Галібей. 3. Гмі ІмА Ь Демчишин І Зс-
іс.іська; Ю. Ку.х. О. Jb-пань. І. Нагадюк. X. Ничая. М. ІІаалічка, L Сарахман, 

X. Саі)ахліан, І. Яросевнч, А. Шабля 
І класи ВІОЛОНЧЕЛІ 

проф. Л. ТІІЛІОШКНКО-ІІОЛЕВСЬКОЇ 
М. Куліш. О. Іїадковсмшіі, Г. Сарач м и 

Акомпаиьяжент: О. Буіііяв. Ю. Падковський. ТелесЬон Студії: T R a f a l ^ r 3-9487 

зом із іншими нацюнальнос-
тямн. маючи тісний зв'язок із 
Стейтовим Комітетом Респуб-
ліканської Партії. — 

Директором Національного: n D O Україну, співпрацювати з 
Відділу с п. Олексндер Мель- іншими національностями та 

н _ ознайомлювати американське 
^ Л ѓ громадянство шляхом попу-

лярннх доповідей І лекцій про 
правдиве обличчя комунізму 
та як боротися з ним. 

27-го травня вийшли „Но-
вннн Української Республі-
канської Ради" ч. І за 1965 
рік. в якому подасться склад 
нової Управи і роз'яснюється, 
— ‚.чому ми с республіканця-
мн". 

В. С. 

і Увага! К н и ж к а про Ольгу Кобндянеьку! 

У В-в1 „ C B O E O ^ w найшла нова книжка 

д-ра Л. Л У Ц Е В А 

ОЛЬГА КОБИЛЛНСЬКА 
В цій книжці автор поддс гтравдивия овраз 

життя Великої Письменниці 1 змальовує героїнь П 
t творів, які. як Наталка Верковнчіпна. вірили, що 

"r'Jfi „насліс полі'дне, помнмо BCLX лихих і порожня об-
' `;-̀ 'А ставин, що перех^підувалн П та П народ". 

На основі фактів автор відкидає твердження 
совстськнх літера-о-розііаяців. яісі роблять Із Ко-
билянськоі. авторки ..Царівни" та ..Апостола чер-
ні", — прихильницею московсько-комуністнчноі 
диктатури в Україні. 

В кннжцІ 10 ілюстрацій, в Кольорова обкладинка Т. ШУМИЛОВИЧА 
Ціна — $1.00 

Замовлення 1 належність чеками або поштовими переказами слати: 
- SVOBODA — 81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

мати, великий день І треба йо-
тЬ увіковічиити. , 

У рядах УСС-ш бореться 
Володимир Гірняк аж до тря-
гІчного фіналу. У ранзі хо-
рунжого пережив дні слави і 
Невдач. У часі визвольних 
змагань здав матуру, а по 
невдачннх наших визвольних 
змаганнях 'студіював на укра-
Шському тайному університе-
ті філософію. Потім закінчив 
математично-природничі сту-
дії на університеті у Львові. 
Водночас закінчив торговель-
ні курси С. Кляйнера. 

Покійний враз із своїм дру-
гом Луцем Лісевичем відбув з 
ляльковим' театром турне по 
А`мериці 1 Канаді. Після пово-
рхугу до Львова працював у 
фабриці мінеральних вод — 
„Здоров'я", і як спосібний 
хемік допомогав виробляти 
бомби для УВО разом із Сте-
паном Федаком. Від 1935-го 
року працював у В-ві ‚‚Укра-
їяська Преса" І. Тиктора, бу-
дучи адміністратором ‚.Нашо-
го Прапору". 

І знов воснні часи, перехід 
кордону до Кракова, а після 
втечі большевнків із Західньої 
України в 1941 знову повер-
нувся до Львова і жив, як ми 

(206), 
Павло Рева (207), 
Омелян Твардовський (214), 
Анна Твардовська (214), 
Настя Нечибор (231), 
Михайло Волошин (281), 
Марія Боловська (282), 
Мільдред Добрянська (282), 
Петро Лобур (296), 
Стефанія Букшована (312), 
A. Ќостюк (345), 
Григорій Тнмчій (347), 
І. Гнідь (348), 
Иосиф Ярема (372), 
д-р Тит Залуцькнй (423), 
Софія Куца (440), 
Єфім Омельчснко (451), 
Люба Ткаченко (451), 
Василь Дідкж (490), 
д-р Т. Ваньо. 
Б. Зорнч, днр. ІСанадиіської 
Канцелярії. 
B. Мушннський 
Іван Шебець, Канада 

О У Парижі відбулося цнві-
льне вінчання колишнього прс-
сового секретаря президента 
Кеннеді. П'ера Салінджерп, з 
французькою журналісткою Ні-
коль Гелен Жільмаи. Він мас 
40 років, вона 26. Вони по-
знайомилнся, коли панну Ж ^ ь -
ман вислали до Каліфорнії як 
кореспондентку під час тамош-
ньої виборчої кампанії, коли 
Салівджер кандидував І про-
грав на сенатора. Він С тепер 
віце-президентом компанії, яка 
с власником 1 алміністратороМ 
КІЛЬКОХ кінотеатрів. Він був у-

Інсп. Іван Василншпн ( 1 9 4 ) , ж с Д В І Ч І одружений. 

дійна недуга серця перервала 
нитку життя ідейного грома-
дянина, чесного та солідного 
робітника та людини незви-
чайннх чеснот. Його мрісю 
було діждатися ювілею УС-
С-ів, стрічі працівників кон-
церну „Українська Преса", а 
надгасе. побачити ще бодай 
раз Україну направду віль-
ну! 
о. Олександер Коренець, ка-

технт семінарії в Тернополі, 
так писав з приводу смерти 
батька Володимира Гірняка в 
1926-му році: .‚Вартість люд-
ського життя залежить, ВІД 
його змісту. Чесність і ідеаль-
на доброта Покійного були 
джерелам і для, мене. Він не 
вмів ненавидіти, а лише учив 
своїми примірами. Ніколи не 
шукав ні для себе, ні для сво-
його дому корнстн.Скрізь в а с 
єна доброту, щиру прихиль-
ність, а надівсе чисту радість, 
ці скарби, що ними була бага-
та ного душа". 

Оці слова о. Корейця пов-
ністю стосуються й покійно-
го Володимира Гірняка, бо ці 
гарні риси характеру він оді-
днчнв від свого батька Осипа. 
Не діждався Володимир злету 
своїх побратимів — УУС-ів, а. 
ле Головна Управа Об'сднан-
ня Бувших Вояків Українців 
у ЗДА відзначила Його Про-
пам'ятною Відзнакою 50-літ-
тя УСС. як учасника зброй-
ної боротьби за державну не-
залежність України в рядах 
Легіону Українських Січових 
Стрільців. Оцю пам'ятку одер-
жала його дружина д-р Га-ін-
на Носковська-Гірняк. 

В. Качмар 

В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
вашого Незабутнього 

. , МУЖА, БАТЬКА І ДІДУСЯ 

і ` . .' 

сл. п. МИХАЙЛА ЃАЛЊЕЯ 

буде підправлена 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 

в суботу, 26-го червня 1965 року 
о год. 7:80 ранку 

` І в. Церкві ов. ЮРА в НЮ ПОРЌУ 

. ` Г . Д Р У Ж И Н А , ДІТИ і ВНУКИ 

Оселя 
УРСоюзу „ВЕРХОВИНА" Глен 

СпеА 

25-27-го ЧЕРВНЯ 1965 р. 
КОНФЕРЕНЦІЯ УКРАШСЬКО-АМЕРИКАН-
СЬКИХ ВЕТЕРАНІВ 

СУБОТА, 26-го ЧЕРВНЯ 1965 року 
Танці прн оркестрі Б. ГІРНЯКА. 

НЕДІЛЯ, 27-го ЧЕРВНЯ 1965 р. 
Год. 10-та ранку — СЛУЖБИ БОЖІ. 

СЛИЩАМИ СТРІЛЕЦЬКОЇ 
СЛАВИ 

це книжечка ЛУКИ Л У Ц Е В А 
в якій автор на 33-ох сторінках оповідає, як організувалися 
50 років тому Українські Січоій Стрільці та як воші ноюва-
лн. В книжечці с 21 ілюстрацій, між ними світлини всіх 
командантів Легіону УСС. уривки стрілецьких пісень. Вона 
читається немов цікаве оповідання про найновішу історію 
України. , , ІД"а: 1 доляр 

Замовляти: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St, Jersey City, NJ. 07303 j 
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СТРІЛЕЦЬКА ПІСНЯ 
В ОБРАЗЌАХ 

f 

З ПРИВОДУ 50-РПІЧЯ У ( Х Т Р І Л Ь Щ В 
В-ВО „ЧЕРВОНА КАЛИНА" В И Д А Л А 
СЕРІЮ МИСТЕЦЬКИХ КОЛЬОРОВИХ 
КАРТОК APT. МАЛЯРА Е Д В А Р Д А КО-
ЗАКА, ЯКА В 12 ОБРАЗЌАХ ПО МИС-
ТЕЦЬКИ ЗОБРАЖУЄ СТРІЛЕЦЬКІ ПІС-
Нї ТА ЖИТТЯ УКРАПГСЬКИХ СІЧОВИХ 

СТРІЛЬЦІВ. 
Ціна цілої серії $2.00. 

ПИТАЙТЕ П О В С І Х КНИГАРНЯХ. 

Історичне оповідання 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ціна — 85 о 
" S V O B O D A -

81-88 Grand 8tree4 

ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ! І 

Оселі 
Українського 

Народного 
Союзу 

в Кетскильськііх горах 
біля міста 

КЕРГОНКСОН, Н. BL 

В найближчу суботу, 26-го червня 1965 р. 
і -.' — відбудеться — 

В І Д К Р И Т Т Я СЕЗОНУ 
'В ЛШСТЕЦЬКІП ПРОГРАМІ: 

‚JBE4IP ГПСШ І ТАНКУ" 
ВИСТУПАТИМУТЬ: 

співачка Наталія Андрусів — сольоспів 
балерина Ніна Сулима 

при фортепіяновому супроводі 

В. Делінджера 
ВЕЧОРОМ ПРОВОДИТИМЕ 

Володимир Гентиш 
#— —— -. 

ПІСЛЯ МИСТЕЦЬКОЇ ПРОГРАМИ 

ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
ПРИ ЗВУКАХ ОРКЕСТРИ 

„АМОР" 

У ВИДАВНИЦТВІ ^СВОБОДА" 
ПОЯВИЛАСЯ ПОВІСТЬ ДЛЯ МОЛОДІ Н А Г О Р О Д Ж Ї З Н А ПЕРШ 
п р н а с в ю НА. ЛГГКРАТУРНОМУ КОНКУРСІ СФУЖО В Р 

СОФП ПАРФАНОВИЧ 

ТАКИЙ ВІН Б У В . . . 
(ІСТОРІЯ ОДНОГО ПСА) 

Оторін ЯМ. Шва ЏЖЛй в VuuUt оправі 
Це ве оповідання про щоденне лінѓѓя пса чв, як хтось думаа. песяЬса-іграшгаі господарів. 
Тут Dec І людн тісно пов'язані 1 разом творять Історію наших днів з війною, долею-но-
долею людей 1 вірного їх товариша оса 9 усімн тратічнньш воввнвьпі діями аж до анЬ 
граді! за океан включно. Авторка написала повість легким стилем та ѓероси П зробила 
пса, щоб дата до рук вашої молоді KBBBLKJ, 8 якої вона довідається про Історію батьків. 

Замовлений 1 належність 
Ижька ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ скати вв адресу: 
"SVOBODA" — P. О. Box 846, JERSEY CITY, N. J. 07303 



явна 
СВОБОДА', ЧЕТВЕР, 24-го ЧЕРВНЯ Ш 5 Ц 11S. 

Найвища нагорода за перше видання 
українських марок 

В днях 1-2 травня ц.р. на і Кінгстон, Ню Порк, були по-
Філателістичнін виставці Кіп-1 казані перші видання україн-
врех IV, N.Y. нанвіпца наго-Іськнх поштових марок з 1918. 
рода (The Grand Award forj 1920 років, видання серії ша-
Beat Exhibi t in S h o w ) прнпа- іг ів і 20 гривень, 
ля панові Павлові Волянсько- Марки були артистично у-
му за перше видання укра- ;ложені на 12 альбомних сто-
їнських почтовнх марок — j ріпках, в склад-яких входили 
First Issue Ukra ine 1918-1920. ,марки: не уживані , уживані , 

Павло Волинський з Пар- як також на рідкісних ковер-
ма Гаі'іст, Огайо, відомий а-.таХ перебивані українськими 
мернкансько-український фі-і поштовими урядами, а також 
лятеліст. належить до п^важ- дў‡ќе рідкісні грошові перека-
них філятелістичннх органі - . зи , із 20 гривень марками, пе-
зацій як СУФ, (Сюз Українсь ребнвані поштовим урядом-
кнх Філятелістів в Н ю й о р - Звце II. Волянськнй одержав 
к у ) „ Уч`ні) (Український Фі-1 срібну Чашу, і Стяжку за най-
лятелістнчний Фербанд у Ні- кращі експонати на виставці, 
мечнні) і член Українського j Ці самі марки були показа-
Філателістичного Гуртка в ні 3-4 квітня у Дейтоні , Ога-
Клівленді, Огайо. !йо на виставці Daypex 65. на 

Українською філятелісю ці. і якій П. Полянськнй здобув 
кавнться в ж е довгі роки, та- другу нагороду в категорії 
к о ж не жаліс свосї праці і, чужоземних марок, 
гроша для поширення так за- Нашому філятелістові нале 
недбаної д ілянки між чужин- жаться т и р і гратуляції і по-
цями. і тому, де тільки с на- бажання кращих успіхів у 
ѓода, бере участь у філятеліс- майбутніх виставках, 
тичних виставах, що прнно- j Михайло Свгглик 
сить користь українській! Член 102 Відд ілу УНСоюзу 
справі. ім- св. Василі я Великого в 

У вище згаданій виставі у Парма. Огайо. 

В Йонкерсі відбулося вінчання 
Оксани й Романа Породків 

НИНОЛА Л030ВЧУК 
(Посмертна згадка) 

Мистецькі одиниці ОДУМ-у на відкритті 
оселі на Равнд Лейку 

13-го червня офіц ійно від-1 Шістка дівчат ОДУМ'у: 
крито відпочннково - вихов- Віра і Оля Горб, Віра Тара-
ний, 15-ий з черги, сезон н а с е н к о , Марія Коновал. Кати 
оселі кооперативи ‚‚Самодопо- j Бондаренко і Ліда Романснќо 
мога" на Равнд Лейку, неда-1 виконали три народні пісні, а 
л е к о від ІПнкаґо. Після вступ-! група бадурнстів філії ОД-
я о г о слова голови оселі П. 
Внгінного та піднесення на 
маштах українського та аме-
рнканського прапорів відбу-
лася одногодннна мистецька 
програма на свіжому повіт-
рі. поблизу озера. 

УМ'ў в Ш н к а г о : Іван та Пет-
ро Івашенко. Іван Сербу. Олег 
Мас донський та Олексііі По-
шнваник (керівник групи) 
програли ‚.Ой гіля, гіля" та 
,,Пливе човен". 
Між виступами одумівських 

Л ю б а Литус . член ОДУМ'у. мистецьких одиниць були 
б у л а конферансом виступів. 
Струнний ансамбль О Д У М у : 
Анатолій Л у л п о (керівник). 
Ярослав Маркевич, Микола 
Ocoj0rikH$, Микола Скиба. 
Володимир Косогор, Олексій 
Пошнваник та Віктор Ботвнн 
розпочали програму маршем 
Пізн іше в програмі ще внсту-
шілй із в'язанкою українсь-
ких народних мелодії! та ук-
раїнською шумкою. 

т;ищі ..Гопак". ‚‚Козачок со-
льо". ‚.Козачок трійка" та 
..Козачок" у виконанні тан-
цювальної групи ..Калина" 
при парафії св. Михайла в 
Мнлвокі. Вискансин. Керівнн-
ком танцювальної групи с О-
лександер Полянськнй, а хо-
реографом Володимир Кузь-
мннськнй. 

О. К. 

Понкерс. Тут, 12-го черв-
ня в українській католицькій 
церкві відбулося вінчання Ок-
санн Осадца й Романа Пород-
ка. сина бл. п- Діоніз ія По-
родка та п-і Орестн Породко-
Переймн з Вофало. Н й . Звін-

везлн з рештою родшш в Ка-
захстан, де всі на засланню 
померли. Зворушений до сліз 
Аполінарій розповів молодим 
про родину Осадців, яких на-
раховусться на герені З Д А - -
183 особи, закликаючи моло-

чалн їх о. декан Василь Клос ідят плекати щиру любов до 
в аснсті о. Івана Пайкуша та свого народу. За любов Ук-
о. Любомира Мудрого, довго- раїни большевикн зліквідува-
літнього приятеля обох ро- лн багатьох членів їх великої 
дин. Хор та с-ольоспів д р у ж и - ! родини. Бесідник підчеркнув, 
нн д-ра Олега Сохана. п-і Л ю - І щ о він, як і його кузен, Ю-
бн „Аве Марія" в українсь- ліян, батько молодої, не ви-
ко.му перекладі створювали везли з Україн}і матеріальних 
духовий підйом під час пер-і багатств, але найцінніший 
повного весільного обряду. і скарб, який їм вдалося внвез-

Дружкамн були: Надія Д О - J T H — ‚‚це наші діти!'' Він пе-
рощак, Наталія і Христпна Іредав привіт від свого батька 
Хитра, та Марія Перенма, се- Корнеля, патріярха родини О-
стра молодого, а дружбами садців, який з причини неду-
булн: Дітер Спербер, Ю р і й ; п і не міг прибути на це ро; 
Голіят, Юрій Кгааль та Сте-і динне торжество, 
пан Осадца, брат молодої. Молодят і їх родичів вітало 

Після вінчання відбулося j ряд гостей, між якими було 
прийняття в рест. ІПрефтс; багато відомих наших провід-
в Скардейлі, Н. П., з участю них діячів. Наспіло багато 
чисельної родини, яка прнбу- '.пропітань — побажань пош-
ла з усіх кінців З Д А , та ба- тою. Отець проф. Михайло 
гатьох гостей. Прийняття за-1 Кравчук з Бофало в прн`ві-
початкував .молитвою і поба- танні. яке відчитав його зять 

І знову нестало в живих 
одного з тих, який перший 
подав руку приятелям і одно-
сельчанам, щ о опинились по 
світовій заверусі в Німеччині. 

Никола Лозовчук — наро-
дився 15-го грудня 1896-го 
року в селі Баня Березів. по-
віт Коломия. Д о Канади прн-
Іхав молодим юнаком в 1922 
році, а в 1923-му переїхав до 
Дітройту, де став членом Ук-
раїнського Народного Союзу, 
94-го Відділу ім- Маркіяна 
Шашкевича. Покійний мав 
добру вдачу і ніколи не жалів 
часу ані гроша на те, щоб 
підтримати на дусі своїм лнс-
туванням американців укра-
інеького походження, які бо-
ролися з крісом у другій сві-
товій війні. По закінченню 
другої світової війни покійний 
включився в члени Березівсь-
кого Допомогового Комітету. 
це його праця дала підтрнм-
ку землякам, які опинились в 
Німеччині. Невпинно працю-
вав в цьому Комітеті, щоб до-
помогти потребуючим. Бере-
зуни купили свою власну до-
мівку, а Покійний перший 
дав $500 на її закуп. 

Покійний був добрим като-
лнком та взірцевим батьком 
своїх дітей. Не диво, що по-
кійний Микола Лозовчук був 
люблений всіма, хто тільки 
його знав. Всі шанували його 
за шляхетність і за уважли-
вість до других Здавалось, що 
Покійний ще довго буде вті-
шатися своїм життям, але 
страшна недуга непомітно 
підточувала його організм, і в 
неділю 16-го травня нестало 
в живих нашого приятеля. 
Він залишив в смутку дружн-
чу Юлію, дві замужні дочки 
та 6 онуків, рідного брата в 
Канаді та двох первнх братів, 
один в Канаді, один в Дітрой-
ті. 

Похорон відбувся 19 трав-
ня в Дітройті їїрн участі ве-
лнкого числа знайомих, при-
ятелів, родичів та березўнів з 
Дітройту а навіть з Монтреа-
лю. Торонта та Судбур. 

Покійному Ннколі на ос-
таннс прощання від Березу-
нів: Дорогий Д р у ж е , спи, та 
про долю-волю українського 
нароту сни! Нехай амернкан-
ська земля буде Тобі пером! 

Дрогомнрецькісн Микола 

1 Праця 9 
в H E L P W A N T E D M A L E " 

С У П Е Р І Н Т Е Н Д Е Н Т 
Впюкіуп, 75 р. Дім, вінда. Інсе-
нірейтор. Друга поміч. # 6 оли-
на. $250 на місяць + корнеті і 

помеш. на 1-му поверсі. 
Tel.: PR 3-1626 

Відділ Союзу Українок в Сан Франсіско 
відзначив День Матері 

23-ий травня був святочним ла ролю Матері Страдальннці, 

ЦШИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

і йгч через одну шпальту 
за культурні імпрези (академії, посмертні згад-
кя. розшуки, поляки) $2.00 

1 tH4 через одну шпальту 
за приватні концерти, бизпесові оголошення 
(забави, фестини, пікніки, бенкети, банки, про-
даж домів і т. я.) $3.00 

1 Ьвч через одну шпальту 
за політичні оголошення (виборчі кампанії) $4.00 

Оголошення через 8 шпальт (ціла сторінка) по $3.00 
за Інч за кожного рода оголошення. 

Виготовлення кліше на одну шпальту $4.75 
Виготовлений кліше на дві шпальти , $6.50 

ПоаІДомдяеться всі оргапІлацП. установи І поодинокі особи, 
нќі довгукггь за оголошення, що адміністрація буде змушо-
ча відѓ И j Ні чергове оголошення, доки не будуѓќ порівняні 

попередні рахунки. 

П Л І П П Ш І 7 Й М ОСЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 
„ U U H J U I D K A НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в КЕРГОНКСОН, Н. И. 

приймає вписи дітей 
у віці в ід 7 д о 1 1 р о к і в 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка триватиме 

для ДІВЧАТ — 
від 26-го червня до 17-го липня 1965 

для ХЛОПЦІВ — 
від 18-го липня до S-ro серпня 1965 

По ближчі Інформації та за аплікаціями до виповнення, 
прошу зголошунатнсь на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Tel.; Keriionkson 5641 Kerhonkson, N. Y. 

ЗМШПА АЦРЕСН 
lO АДМІНІСТРАЦІЇ ..СВОБОДИ" 

81-83 GRAND STREET 
(P О Box 346) 
JERSEY CITY. N. J. 07303 

жаннями о. Любомир Мудрий. 
Ним з прнтамакннм йому гу-
мором проводіѓв староста д-р 
Василь Кіналь з Ионкерсу. 
Привітання виголос`или: д-р 
Роман Мнколасвнч з М. І. Т. 
в Бостоні, інсп. Іван Васнли-
шнн :І Н Ю Порќу, о. Іван Пай-
куш з Пасойку, Н. Д ж . , п-і 
Стефп. Мороз вітп."ч молодят 
від Пласту, д-р F J M B H Голіят 
склав побажання під 19-го 
Відділу УНСоюзу. одночасно 
пригадав про еміграційну е-
попею родичів Оксани та йо-
го довголітнє приятельство з 
ними, а зворушений дідуньо 
молодого директор Іван 
Санчук дякував присутнім за 
вшанування його -внука. 

Як речник родшш Осадців. 
інж. Аполінарій Осадца по-
вертаючн думками в Рідний 
Край, пригадав молодій про 
трагічну долю П" дідуня о. Л-
полінарія Осадцн, якого бо-
льшевнки `а 1941-му році ви-

Всеволод Будннй з Ірвінґто-
ну, Н. Дж. , побажав молодя-
там словами XIX псальма:., 

„Хай Господь в день печалі 
вам послу'х дас, та й Боже 
імення хай Вас заступас; не-
хан Він вам дас, чого ваше 
серце бажас, і хай сповнять 
усі благородні задуми ваші". 

Досконала музика прнгра-
вала для розбавлених весіль-
ннх гостей до пізньої ночі-

Оксана залишила Рідкцй 
Край немовлятком. Любов до 
всього рідного одідичила во-
на від своїх родичів, Юліяна 
і Стефн Осадцн. Оксана та J5 
м у ж Роман були активними в 
Організації Української м0-
лоді „Пласт!', де вонн й піз-
налнся. Оксана закінчила 
„Фешен Інститут" fi Н ю Л о р -
ку й працює по своїй профв-
сії. а її м у ж Роман студіюс 
дентиспіку . Обидвос молодя-
та с членами УНСоюзу. 

РСГ . 

Forewora by Clarence А, 
Mannlng. Ukrainian ahort 
stories by Luke Ludw. "Ly-
merlvna" by Marko Vov-
chok". "Uttle Myron" and 
"The Education of Hryta-
ko" by Ivan Franko, "Na-
ture" by Olha Kobyllanaka, 
"The Duel". "On the Rock" 
bv Michael Kotslubynsky, -
"The Bad Road" and "The ' 
Terrible NlRht" hy-Mode^' ; 
Levytsky. "A Convereattoxr' j 
by Leala Ukrainka, T h a t r 1 
Land" by Basil віеХапук^-і 
"The Changeling" by Lea- ' 
Martovych, "A Flower ofi 
Fortune" and "Ready ttr , 
Go" by Bohdan bepkyi^-i 
"They Caught A Thief" bjvjf, 
Marko Cheremshyna, "Ad-t., 
venture of Archangel RaV 
phael" by Yurll Klen, "U)v-
forgettable" by Alexandieт^.^; 
Dovzhenko, "Ilomo Lema" 

by beonld Mosendz. "Faust" by Gregory Kosynka, "Blood'.' by} 
Arkadii Liubchenko, 'Petka Klyn" by Yurll Lypa, "Three 
Kings and A Queen" by Anntnle Kurdydyk, "Dlenblenphu Wlfl^-i 
Surrender Tomorrow' by Oleh Ly.slak, "The Discarded Newe-" 
paper" by Ivan Kernytsky. and "The Girl Froni YynnytAla" 

by Ivan Smoley. 
HARD COVER WTTH A JACKET DESIGN 

BY J. HNIZDOVSKY 
328 PAGES PRICE $5.00 

^Svoboda'9 Bookstore 
P. O. Box 346 Jersey Cfty, N. J. 07303 

днем д л я українських мате-
рей в Сан Франсіско. Цього 
дня українські діти і молодь 
віддавали пошану своїм мате-
р'ям, а рівночасно з тим від-
святковувалн пам'ять матерей 
Українських Героїнь, що від-
далн життя за свій нарід. 

Урочистою Панахидою, яку 
відправив о. д-р Андрій Мнкн-
та, започатковано урочистість. 
Численні присутні перейшли 
до церковної залі, де після о-

яка віддала багатьох синів на 
жертівннку Батьківщини. 

В артистичній частині ви-
голоснлн відповідні до хвилі 
деклямації Івась Кісь, Марта 
Косовнч, Богдан Шабатура, 
Степан Ткачик, Ґері Шраср. 
Степан Ткачик також відтан-
цював український народний 
танок, а Івась Кісь відіграв 
на акордеоні кілька гарних 
мелодій. 

На закінчення артистичної 

ВІДПОЧІІНКОВА ОСЕЛЯ 
WILLOW TREE BUNGALOW 
в горах CnLskill. шшаґіиаг. бон-
гага на сезон або коротше, кім-
нати умебльовані, кухня, холо-
дільник, холодна і тепла вода, 
гарне положеішя при 209 Кег-
honkson, N.Y. Вас стас перед 
оселею. Фільтрований басейн, 
річка, ліс. ціни умірковані. За-
мовляти телеф: DA 9-8096 або 

ТА 4-4043 в Ню Норку. 
Власники: 

М. ІПпитко, Микола Григорович 

УКРЛПіСЬКІІИ РЕСТОРАН 
(Log Cabin) 

Rt. 44-55 
KerhonkHon, N.Y. 626-7625 

1 м. від Союзівки. Українські й 
американські страви. Відкрито 

цілий рік. 
Власник О. 1 3 . САВЧУК 

48 Е. 7th SL 
ГвІ.: GB S-S550. New York City 

СЕРІЯ КАРТОК УСС-Ів 
у шиї. Е. Козака 

12 штук за дол. 2.00 

Ш Ріте 

БОНЃА Л А 
з повпнм конфортом при Granite 
Rd (бічна 44). Дешево до вн-
найму на сезон або тиждень. 
Фільтр, басейн, 1 м. до Соїозів-

ки. Замовллешія телеф. 
НІ 6-0926 в Њо Норку. 

Власн. Іиж. О. Добрішсьца 
Пан пишні і. 

біду, приготованого панями ул j частини за імп рові зо ванни ді-
Союзу Українок, відбулася точий хор під руководством 
святочна частина. Голова Від-1 п-і О. Чаго відспівав пісню в 
ділу СУА п-і Ольга Чато при- честь матерей. Всі присутні на 
вітала присутніх і передала j залі матері одержали від ді-
слово п-і Ярославі Оренчук. ітей гарні китиці червоних 
яка виголосила святочну до - (рож. 
повідь- Спеціяльно підчеркну-' Т. К-

Нова тактика у відбиванні 
дії на значне оживлення грн 
навіть внсокозаавансованнх і 
вирівняних суперників. Досі 
частіше мали вонн змогу ви-

У міжнародних правилах 
відбипанкп введено з 1-им січ-
Ня 19в5-го року декілька змін, 
які принесли з собою зміну 
тактики самої гри. Основна І кінчувати кожну акцію снль-
зміна правил, яка мас рішаль-1 ними стннкамн. на що протпв-
ннй вп.інв на пожвавлення на сторона не мала достаточ-
відбнванкових змагань це них середників оборони. Вкін-
дозвіл оборонній стороні при ці треба признати, що амерн-
бльоках переходити руками канські правила були в даних 
лінію сіткн горою. Згідно з І випадках більше поступові, бо 
цим бльокуючпй змагун с зві- j в них деякі з цих новостей бу-
льнений від побоювань, щ о ' л н вже раніше впроваджені в 
він перенесе руки через сітку. 
і він може зосередити більше 
уваги на самий м'яч 

Атакуюча сторона прн цій 
полегтні для блќокуючих мас. 
значно трудніше завдання за-
кінчнтн акцію сильною стнн-
кою, яка була б найбільше є-
фектовною. коли б впала за-
раз за сіткою. Через лібералі-
зацію дій бльокуючнх показу-
ються тепер кращими подачі І 
д о стннки дещо далі від сіткн. 
Сильно вдарений не над са-j 
мою сіткою, але з певної від- j 
далі м'яч, став значно лег- І, 

^PARADISE" 
ОСЕЛЯ 

Зелений Ќлип 
Мас, ще кілька вільних бонгал 
для винайму на сезон або ко-
ротше. Оселя недалеко від Сою-
зівки в Еленвіл. Всі бокѓала з 
повним комсрортом, на місці 
крамниця і ланчонетка. 2 басей-
нн, спортові площі й інші ви-

годн. Власник — 
МИКОЛА ВАСІІЛНК 

Кликати в тижні 
YE 2-277S, вечорами, 

або безпосередньо на оселю 
914 647-9535 

Доїзд з Еленвіл: to Cape Rd. 56. 
Ulster Hlghta 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave^ New York City 
Tel.: GR 5-7430 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І X A P 4 E B L РІвнош авта, холо-
дільншиі, телевізори, машннн 

до прання І шиття І т. д . 
У'рядові годинн: рід 8:80-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

ALBERT MAIER, INC. 
Р О В Ќ S T O R E 

В пайлішпім гатунку 
вепроаива І ковбаса. 

ГУРТОВО 1 ДЕТАЛІ ЧНО, 
1927 Washington Aveaae 

Bronx И , N. Y. 
TBemont 8-8198 

Hi) Розшуки (ill 
ТИМОФІЙ Б О Й К О 

з Джерзі Ситі мас до відібрання 
листа з Краю в Адміністрації 

„Свободи" — 

83 Grand St.. Jcnvey City, N J. 

— 1 — — — — — ш ш Ш в — 

Business S3 
ffl Opportunity 

л Забезпечен№і 
коштўе 
так малої 

А Б р а к 
забезпечений 
коштўе 
так 
багатої 

А Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзїї 

ffl Вакації Vacation ffl 

ВАКАЦШНА ОСЕЛЯ „СЕЛО" 
н Pataukunk, 3 милі під 209 дороги і Кергонксоя, прн до-
ро.іі Спмсоннілле, зазначеній на карті дороги Ню Порк, 5 
миль під Союзіики. а 12 миль від Сумівкн. До винайму 
бонґала з гарячою водою на сезон і тижні та кімнати на 

нічліги. Річка з природним басеаном до купаний. 

КУЛЬЧИЦЬКИП ІВАН 
Тел. КергонКООН (914) 626-5211 — Те.і. Іриішт`он 873-5277 

шнм для другої сторони не 
л и ш е відбити, але н навіть 
пробувати відразу подати ного 
так, щоб другий удар на цій 
стороні закінчити стннкою. 

Тепер також дозволене і в 
міжнародних правилах ( рані-
ше б у л о тільки в американсь-
кнх) приймати м'яч вдруге 
після того, як цей змагун брав 
участь у бльокуванні. Цим са-
мим, коли м'яч після бльоку 
падас на стороні бльокуючо-
го. він може вдарити вдруге 
цей м'яч. Така зміна звільняс 
змагунів другої лінії від крит-
тя - забезпечування бльокую-
чих співзмагу^ів. 

В загальному треба відміти-
тн, що введені зміни дають на-

ПОДАСТЬСЯ ДО ВІДОМА. ЩО 

ВІДПОЧИНКОВО-РОЗВАГОВА ОСЕЛЯ 

„ВІЛЬХІВКА" 
в Ґлон Спей, II. ї'ї. 

Відкрнпасться для Шановних Гостей в цьому` сезоні в дні 
18-го ЧЕРВНЯ. Замовлення проситься слати на адресу: 

VILKIIIWKA RESORT 
Glen Spey, N.Y. 

WTNDOW CLEANING 
MAINTENANCE 

Бизнес засн. 1917. Добре про-
слеруючий бизнес. Чудова на-
года, треба оглянути, щоб оці-
нитн. Ціна н,а скорин продаж. 
Тел. за домовденням. Спішіть. 

Тсл. власника RH 4-7673 

САЛЬОН КРАСИ 
‚Зростаюча околиця Rlverdale, 
все модерне, д . постав, бизнес, 
ідеал, для подружжя. Доскона-
ла нагода для відповідних, 
можливості досі:, зросту'. Про-
дасться тільки через виїзд до 
Европн, Ціна на скорий продаж. 
Огляньте, щоб оцінитя. Жадас 

J7.500. Тел.: 549-1945. 

ЛАІГЧОНЕТА 
Soft Icecream Љ donat machine. 
Продасться окремо або разом, 
Sunnyslde, Queens. Добре поло-
женпл. близ. школи, продасться 
тільки з уваги на друг, бизнес. 
Ціна на скорі{й продаж. Оглянь-

те. щоб ОЦІНИТИ. Спішіть. 
S92-5767; веч. LU 8-5691 

ДЕЛШАТЕСЕН 
в Eaetern Suffolk. Дас понад 
$100.000 бнзчесу. Ідеал, для по-
дружжя або родшш. Добр. по-
ставленнй бизнес. Доск. купна 
Треба оглянутя. щоб оцінити. 
Ціна на CKOD. продаж. Власник 
at Corners DeJicute{wen. 174 Mill 

Road. West Haupton Beach. 
(316) .388-1232 

{HI Real` Яяішг m 
Somerset, near. Bound Brook 

ОДНОРОДИННІЩ ДЕН 
З спальні, викінчений бейзмент, 
гараж, велика наріжна льота, 

коло „Українського Села" 1 
українських церков. 

Тел.: С1І 6-1728 

Ш F U N E R A L D I B E C T O B S 9 

Theodore WOUNNIN, inc. 
Директор 

Похоронного 'Ті і пі 1,1.1— 
1Е5 East 7th Sfereet 

NEW YORK, N . T. ( t l 
Tei,: QR 5-14S7 

СОЛІДНА, ОБСЛУГА 

Негр# ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н Ж 

Зайнасться ГІохоронамя в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORE І ОКОЛИЦЯХ. 

Киш і р о з о о Д и ( теасгврвтура. 
Модерха ісашгяця до J M I K J 

ДАРОМ. 

Petor Jarema 
129 EAST m 8TREET 

NEW VORK, N. V. 
TeLj ORehtunS 4 - І І Я 

Т А Р З А Н , ч. 5 455. Воротьба з павіяном. 

= .̂ 

Величезнпн павіян зустрів 

бойовий внзов мавполюда за-

ди'рливим і злющим рнком . . , 

Бестія підскочила в повіт`' 
ря та обняла Тарзава споїли.1 

чотирма примітивними лапа-' -
ми. Злющі іклн шукали за 
Його горлом. 


